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Ухвалили: 1. Враховуючи встановлені факти, заборонити протоієрея Василя Курилика, 
клірика Чернівецької єпархії, у священнослужінні.

2. Зважаючи на відсутність повноцінної богословської освіти, що стало причиною сприй-
няття неправдивого і нехристиянського вчення, зобов’язати протоієрея Василя Курилика 
пройти курс навчання у Київській православній богословській академії. Після отримання ним 
богословської освіти мати судження про зняття з нього заборони у священнослужінні.

Патріарх Київський і всієї Руси-України     ФілаРет
Митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський     еПіФаній

Митрополит львівський і Сокальський     ДиМитРій
Митрополит Білгородський і Обоянський     іОаСаФ

Митрополит Черкаський і Чигиринський     іОан
архієпископ Донецький і Маріупольський     СеРгій

архієпископ Рівненський і Острозький     ілаРіОн
архієпископ Чернігівський і ніжинський     ЄвСтРатій

архієпископ вишгородський     агаПіт
архієпископ вінницький і Брацлавський     МиХаїл

Єпископ Коломийський і Косівський     Юліан
Єпископ Харківський і Богодухівський     МитРОФан

На Прикарпатті громада УПЦ (МП)  
перейшла у Київський Патріархат

У селі Рогині Городенківського району, що на Івано-Франківщині, 12 жовтня 2017 року 
відбувся схід, на якому громада Різдва Богородиці одноголосно прийняла рішення перейти з 
УПЦ (МП) до УПЦ Київського Патріархату.

На зборах виступили місцеві мешканці; священик і військовий капелан, який щойно 
повернувся з лінії фронту на Луганщині, розповів про поховання бійця, вбитого російськими 
окупантами, повідомляє Край.

Відтак усі разом помолилися українською мовою у храмі Різдва Богородиці, спорудженому 
руками самих мешканців села.

До УПЦ (МП) в Городенківському районі віднині належить лише парафія в Острівці.
За матеріалами газети «вісник+К»

Црковнi новини

Офіційні зустрічі
В Одесі відсвяткували 26-ту річницю  

незалежності Вірменії
На запрошення Генерального консула Рес-

публіки Вірменія в Одесі пана Гайка Гуляна, 
єпископ Одеський і Балтський Марк, секре-
тар єпархії архімандрит Микита (Сировегін) 
та настоятель парафії святителя Миколая 
Чудотворця м. Одеси протоієрей Димитрій 
Краснобаєв взяли участь в урочистому при-
йомі з нагоди 26-ої річниці незалежності Рес-
публіки Вірменія, який відбувся у великій 
залі Будинку представництв Одеської облас-
ної ради.

Прес-служба Одеської єпархії

Патріарший намісник  
взяв участь в офіційному прийомі  

посольства Німеччини
4 жовтня 2017 року, з благословення Свя-

тійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній 
взяв участь в дипломатичному прийнятті 
посольства Федеративної Республіки Ні-
меччина в Україні з нагоди Дня німецької 
єдності.

Київські єпархіальні  
відомості
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Патріарх Філарет став почесним  
доктором Національного медичного  
університету імені О. О. Богомольця

10 жовтня 2017 року в Національному ме-
дичному університеті імені О. О. Богомольця 
відбулось засідання вченої ради універси-
тету, присвячене нагородженню відзнакою 
«Почесний доктор Національного медичного 
університету ім. О. О. Богомольця» Святійшо-
го Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета. Цього дня професорсько-викла-
дацький колектив найпрестижнішого в Укра-
їні медичного вищого навчального закладу 
зібрався у морфологічному корпусі в аудито-
рії № 2 імені В. О. Караваєва.

Разом з Патріархом участь у засіданні вче-
ної ради взяв Патріарший намісник митропо-
лит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній, а також проректор з наукової 
роботи Київської православної богословської 
академії протоієрей Віталій Клос.

На початку засідання академічний хор 
НМУ ім. О. О. Богомольця виконав Державний 
гімн України.

Вступне слово до всіх присутніх в ауди-
торії виголосила ректор університету, член-
кореспондент НАМН України, професор Ка-
терина Амосова. Вручаючи Патріарху диплом 
і регалії почесного доктора університету 
(Doctor Honoris Causa), Катерина Амосова на-
голосила, що Предстоятель Української Пра-
вославної Церкви достойний цієї нагороди, 
адже в усі часи становлення незалежної Укра-
їни Святійший владика був і залишається зі 
своїм народом, в найскладніші історичні мо-
менти становлення України став знаковою по-
статтю та є духовним лідером нації. У своєму 
вітальному слові Катерина Миколаївна при-
гадала також події Революції Гідності, коли, 
з благословення Святійшого Патріарха Філа-
рета, Михайлівський Золотоверхий монастир 
прийняв у свої стіни побитих студентів, а тра-
пезний храм згодом став польовим шпиталем, 
де проводились хірургічні операції над по-
страждалими. Після процедури нагородження 
Патріарху Філарету проспівали многоліття.

Після цього до високоповажної аудиторії 
звернувся Патріарх Київський і всієї Руси-
України Філарет, який подякував колективу 
медичного університету за присвоєну на-
городу, зауваживши, що і лікарі, і духовен-
ство мають спільне покликання – лікування 
людини. Перші лікують тіло, а другі – душу. 
Святійший владика запевнив, що тверда віра 
у Бога і наполеглива праця є запорукою здо-
рової нації. Патріарх Філарет передав в дар 
університетській спільноті ікону святого ве-

ликомученика і цілителя Пантелеймона, а та-
кож книги.

Вітальне слово виголосив також голо-
ва Наглядової ради університету, почесний 
доктор медицини НМУ, голова комітету з 
Національної премії імені Тараса Шевченка, 
професор Юрій Щербак. У своєму слові Юрій 
Миколайович, зокрема, згадав про легендар-
ну постать у медичному й церковному світі – 
святитетя Луку (Войно-Ясенецького), який 
був випускником цього університету і зробив 
величезний внесок у розвиток медицини.

Заключне слово ректора університету Ка-
терини Амосової доповнив академічний хор, 
який виконав духовний гімн України «Боже 
Великий, Єдиний…».

На згадку про історичну подію була зро-
блена спільна світлина.

Київські єпархіальні відомості

Святійший Патріарх Філарет зустрівся  
з прокурором міста Києва Романом Говдою

12 жовтня 2017 року в синодальній залі 
Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з прокурором міста Києва Романом Михайло-
вичем Говдою.

У зустрічі також взяли участь настоятель 
Малої Софії прот. Петро Ладвинтович та за-
служений журналіст України Юрій Дорошенко.

За заслуги перед Українською Церквою, 
відродження духовності в державі та до Дня 
захисника України Святійший владика наго-
родив Романа Говду орденом святого рівно-
апостольного князя Володимира ІІІ ступеня. 
Святійший Патріарх Філарет побажав Роману 
Михайловичу, щоб Господь надалі дарував 
мудрості та сил трудитися на благо нашої 
держави.

Прес-центр Київської патріархії

Предстоятель Київського Патріархату на-
городив американського релігійного ді-

яча Дейла Армстронга
12 жовтня 2017 року в синодальній залі 

Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет за допо-
могу українському народові нагородив між-
днародного директора Пасторської мережі 
Сполучених Штатів Америки медаллю «За 
жертовність і любов до України».

Під час зустрічі сторони обговорили перебіг 
війни на Донбасі, яку спричинила своєю агре-
сією Росія, та соціально-політичну ситуацію в 
Україні. У зустрічі також взяв участь заслуже-
ний журналіст України Юрій Дорошенко.

Прес-центр Київської патріархії
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Патріарх Філарет зустрівся  
з першим секретарем Посольства Канади 

в Україні паном Пітером Янурою
12 жовтня 2017 року в синодальній залі 

Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з першим секретарем Посольства Канади в 
Україні, відповідальним за безпекову ситуа-
цію в Україні, паном Пітером Янурою.

Предстоятель Київського Патріархату під 
час зустрічі зазначив, що в Канаді велика укра-
їнська діаспора, яка робить наші країни ще 
більш дружніми та рідними. Святійший по-
дякував канадійцям за підтримку України не 
лише в часи нинішньої російської агресії, але й 
упродовж усієї історії нашої незалежності. Та-
кож в обговоренні цих питань взяв участь за-
служений журналіст України Юрій Дорошенко. 

Наприкінці зустрічі Патріарх Філарет по-
дарував гостеві нові друковані видання Київ-
ської патріархії.

Прес-центр Київської патріархії

Святійший Патріарх Філарет зустрівся  
з головним військовим прокурором  

Анатолієм Матіосом
13 жовтня 2017 року в синодальній залі 

Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з генералом, заступником Генерального про-
курора України – головним військовим про-
курором Анатолієм Васильовичем Матіосом.

У зустрічі також взяли участь Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній та заслуже-
ний журналіст України Юрій Дорошенко.

У переддень Дня захисника України за за-
слуги перед Українською Церквою, внесок у 
відродження духовності Святійший владика 
нагородив Анатолія Матіоса орденом святого 
Юрія Переможця.

Прес-центр Київської патріархії

У м. Дубно Святійший Патріарх Філарет 
очолив молитву за Україну та освятив 

пaм’ятний знак «Боpцям за волю Укрaїни»
14 жовтня 2017 року, в день свята Покрови 

Божої Матері та День захисника України, міс-
то Дубно, яке є перлиною Волинського краю 
та землею зі славним своїм історичним мину-
лим, відвідав Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет.

Першоієрарха, якого супроводжували ар-
хієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, 
голова Рівненської обласної державної адмі-
ністрації Олексій Муляренко та голова Рів-
ненської обласної ради Микола Драганчук, 

на центральній площі міста зустріло духо-
венство єпархії на чолі з Дубенським міським 
благочинним протоієреєм Василієм Лозин-
ським, а також Генеральний прокурор Укра-
їни Юрій Луценко, міністр культури України 
Євген Нищук, Дубенський міський голова Ва-
силь Антонюк, голова Дубенської РДА Юрій 
Парфенюк та голова Дубенської районної 
ради Олександр Козак, які тепло привітали 
Святійшого владику на Дубенщині та підне-
сли Його Святості коровай і квіти.

Після цього Предстоятель Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріархату 
очолив молебень, під час якого виголосив мо-
литву, що читається в дні неспокою та нашес-
тя ворогів на Державу і Вітчизну нашу, у якій 
благав Господа захистити Україну від воро-
жого нападу та примирити людей. Святійший 
владика помолився також за весь український 
народ та за припинення ворожнечі, за єдність 
та Боже благословення для нашої держави.

Разом з духовенством та вірянами моли-
лись, крім вищеназваних, представники вла-
ди: директор Департаменту у справах релігій 
та національностей Міністерства культури 
України Андрій Юраш, представник Прези-
дента у Верховній Раді, народний депутат 
України Ірина Луценко.

Під час молебня співав хор духовенства 
Дубенського благочиння під керівництвом 
Сергія Гавриленка.

Після завершення відправи Святійший 
патріарх Філарет освятив пaм’ятний знак 
«Боpцям за волю Укрaїни» та звернувся до 
пастви з повчальним словом:

ваше Преосвященство! всечесні отці! 
Юрію віталійовичу, шановна владо! Дорогі 
браття і сестри!

насамперед хочу привітати вас із нашим 
православним християнським святом Покро-
ви Пресвятої Богородиці. а також хочу приві-
тати з другим нашим святом – Днем захисника 
України. тому сьогодні у нас подвійне свято – 
свято Покрови і свято захисника України.

але якщо глибше вдуматися, то ці два свя-
та об’єднуються в єдине, бо Пресвята Богоро-
диця тому і шанується нами, що вона завжди 
в історії покривала нашу країну від усякого 
зла. і тому ми маємо до трьохсот чудотвор-
них ікон Божої Матері. Про що вони свідчать? 
вони свідчать, що покрова Діви Марії справді 
захищала нас від усяких бід і від усяких ворогів. 
і тому ми сподіваємося, що її молитвами ми 
отримаємо перемогу і над теперішнім агресо-
ром, який називає себе християнином, а вби-
ває своїх братів. і перемогти над цим агресо-
ром Божа Мати допоможе нам.
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Ми вшановуємо сьогодні захисників України. 
не тільки тих, які захищають сьогодні нашу 
державу, нашу територію і наш народ. а ми вша-
новуємо сьогодні всіх захисників України, і тому 
спорудили цей чудовий пам’ятник на честь тих, 
хто віддавав своє життя за волю України.

Ми дякуємо Юрію віталійовичу за те, що він 
організував і зібрав кошти на побудову цього 
пам’ятника. і хай цей пам’ятник нагадує всім 
нам, що ми повинні любити свою Батьківщину 
так, як любили вони, бо вони не шкодували сво-
го життя, а віддавали його за свободу. і ниніш-
ні наші герої ідуть тією ж дорогою – любові до 
України, тому ми їх теж вшановуємо. а за тих, 
які віддали своє життя, ми молимось, щоб гос-
подь дарував їм Царство небесне.

Ми вшановуємо не тільки тих, хто захищав 
Україну зі зброєю. а вшановуємо і тих, які до-
помагають, як і нині, всім знедоленим людям, 
і цим виявляють дух християнської любові, 
про яку заповідав господь наш ісус Христос. 
ви добре знаєте слова ісуса Христа: не має 
більшої любові, як той, хто душу свою, тобто 
життя своє, віддає за друзів своїх. і наш народ 
на цій війні довів, що він може віддавати душу 
свою за друзів своїх.

Ми віримо, що перемога буде обов’язково 
наша. Обов’язково! Чому ми так впевнено го-
воримо про нашу перемогу? а тому, що з нами 
правда! не ми напали на Росію, а Росія напала 
на нас. Причому, ми віддали свою зброю ядерну, 
будучи третьою по силі ядерною державою. 
Чому віддали? Бо миролюбиві. Ми ніколи не за-
войовували чужі землі. Ми завжди боролися і 
воювали за свободу своєї землі, а чужих ми не чі-
пали. і тому віддали зброю ядерну. і цей гарант, 
один із гарантів, відібрав у нас Крим, ми віри-
мо, що тимчасово, хоче Донбас привласнити.

але не треба забувати, що є Бог, що Бог ке-
рує всім світом і кожною людиною зокрема. і пе-
ред нами стоїть питання: ми християни і вони 
християни. на чиїй стороні Бог? Бог на стороні 
правди. там, де правда, – там Бог, а де неправ-
да – там диявол. і оскільки правда з нами, то з 
нами Бог. а якщо з нами Бог, то з нами і перемо-
га! і тому ми віримо так впевнено в нашу пере-
могу, тому що Бога перемогти ніхто не може.

Я ще раз хочу вас привітати зі святом По-
крови Божої Матері і святом захисника Украї-
ни. нехай господь і надалі допомагає нам і веде 
нас до перемоги.

Слава ісусу Христу і слава Україні!
Після цього Генеральний прокурор Украї-

ни Юрій Луценко від імені влади та дубенчан 
подякував Святійшому владиці за приїзд та 
очолену ним молитву.

Прес-служба Рівненської єпархії

Всеукраїнська рада Церков звернеться  
до глав світових релігійних конфесій  

із проханням про сприяння  
у звільненні заручників

12 жовтня 2017 року в приміщенні Наці-
ональної академії Служби безпеки України 
відбулося засідання Всеукраїнської ради Цер-
ков і релігійних організацій за участі голови 
СБ України Василя Грицака, на якій учасники 
обговорили напрямки сприяння Ради Церков 
у звільненні заручників.

Від УПЦ Київського Патріархату взяв 
участь Святійший Патріарх Київський і всієї 
Руси-України Філарет та Патріарший наміс-
ник митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній.

Прес-служба СБУ

Патріарх Філарет зустрівся з молоддю  
з Української академії лідерства

13 жовтня 2017 року в синодальній залі 
Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з молоддю із Української академії лідерства.

У зустрічі також взяли участь доктор філо-
софських наук, завідувач відділу історії релі-
гій та практичного релігієзнавства Відділен-
ня релігієзнавства Інституту філософії НАНУ 
Людмила Филипович та доктор соціології, 
викладач університету ім. Кардинала Стефа-
на Вишинського (Варшава, Польща) Даріуш 
Туловецькі.

Прес-центр Київської патріархії

Митрополит Епіфаній взяв участь  
у прийомі, присвяченому праведникам 

Бабиного Яру
17 жовтня 2017 року, з благословення 

Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній у колонній залі Київ-
ради взяв участь у зустрічі праведників Ба-
биного Яру з Київським міським головою та 
представниками дипломатичного корпусу.

Праведники – це ті люди, які у роки Другої 
світової війни рятували євреїв та військовос-
лужбовців від смерті в Бабиному Яру.

На початку прийому до всіх присутніх в залі 
звернувся мер Києва Віталій Кличко, який за-
палив свічу пам’яті, віддавши шану всім, хто 
був закатований чи розстріляний в роки ві-
йни. Після цього кожен запрошений гість за-
палив і свою свічу пам’яті жертв Бабиного Яру.

До всіх присутніх в колонній залі КМДА 
звернувся також Патріарший намісник ми-
трополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
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церківський Епіфаній. Владика у своєму слові 
зазначив, що Бабин Яр – це трагедія світового 
масштабу. Але якби не було тих людей, які ри-
зикували своїм життям заради життя інших, 
то жертв було б значно більше. Також митро-
полит Епіфаній додав, що сьогодні треба мо-
литись не лише за тих, хто загинув, але і за 
тих, хто рятував євреїв та військовополоне-
них від загибелі у роки Другої світової війни. 
Тож молитвою за здоров’я усіх праведників 
владика завершив своє звернення.

Участь у прийомі взяли також посол США 
в Україні пані Марі Йованович, посол Польщі 
в Україні пан Ян Пєкло, представники дипло-
матичних місій Німеччини та Ізраїлю, релі-
гійних і громадських організацій.

Наразі у світі є близько двох тисяч правед-
ників, майже триста з них мешкають в Україні 
і понад п’ятдесят праведників живуть у Києві.

Київські єпархіальні відомості

Патріарший намісник привітав ново-
призначеного Посла Австралії в Україні

18 жовтня 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній 
взяв участь в дипломатичному прийнятті 
представництва Австралії в Україні, яке від-
булося з нагоди вітальної зустрічі новоприз-
наченого надзвичайного і повноважного По-
сла Австралії її Високоповажності пані Мелі-
си О’Рурк.

Київські єпархіальні відомості

Зустріч із релігійними та громадськими 
діячами США та України

19 жовтня 2017 року Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет при-
йняв у своїй резиденції представників релі-
гійних, громадських та освітніх кіл Сполуче-
них Штатів Америки та України. У зустрічі та-
кож взяв участь речник Київської патріархії 
архієпископ Євстратій (Зоря).

Прес-центр Київської патріархії

Нагородження воїнів та волонтерів
19 жовтня 2017 року Святійший Патріарх 

Київський і всієї Руси-України Філарет у своїй 
резиденції відзначив медалями «За жертов-
ність та любов до України» воїнів, які боро-
нять Україну від російської агресії на Сході та 
волонтерів, які всіляко підтримують україн-
ське військо. У заході також взяв участь керу-
ючий справами Київської патріархії архієпис-
коп Агапіт.

Прес-центр Київської патріархії

Митрополит Епіфаній взяв участь  
у дипломатичному прийнятті  

посольства Угорщини
20 жовтня 2017 року Патріарший наміс-

ник митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, взяв участь у дипломатич-
ному прийнятті посольства Угорщини з наго-
ди національного свята.

Київські єпархіальні відомості

22-га річниця інтронізації  
Святійшого Патріарха Філарета

22 жовтня 2017 року Українська Право-
славна Церква Київського Патріархату від-
значає 22-гу річницю інтронізації свого Пред-
стоятеля – Святійшого Патріарха Київського і 
всієї Руси-України Філарета.

З нагоди свята на богослужіння до Воло-
димирського кафедрального соборі столиці 
прибули архієреї УПЦ Київського Патріархату.  
21 жовтня відбулося всенічне бдіння, яке очо-
лив Його Святість у співслужінні єпископату.

22 жовтня зранку у Володимирському со-
борі відбулася урочиста Божественна літур-
гія. Як і напередодні, Предстоятелю співслу-
жив єпископат Церкви і численне духовен-
ство Києва та інших єпархій України.

Наприкінці літургії було звершено подяч-
ний молебень, який очолив Предстоятель 
Церкви. Завершуючи молебень, Святійший 
владика помолився з духовенством та ві-
рними до Всевишнього Бога про визволення 
України від ворогів.

Після святкового богослужіння Патріарха 
Філарета від імені Священного синоду та всієї 
повноти Київського Патріархату привітав ми-
трополит Львівський і Сокальський Димитрій.

«ваша Святосте!
Милостивий наш патріарше і отче! Сьо-

годні, у 22-гу річницю вашого обрання й ін-
тронізації на престол святителів Київських, 
ми зібралися у Свято-володимирському кафе-
дральному соборі, щоб богослужбово вшану-
вати цей, без перебільшення, історичний день 
для всієї Української Православної Церкви Ки-
ївського Патріархату.

Кажуть, що святителів обирає Бог, і хоча 
видимою ознакою вашого обрання на патрі-
арший престол був елекційний собор, ми віри-
мо, що перст Божий вказав на вашу святиню 
ще раніше бажання владик, отців і мирян, усіх 
делегатів собору. він вказав на вас тоді, коли 
у вашому серці запалала по-справжньому іс-
кра Божа, коли ви вперше переступили поріг 
храму у своєму рідному селі на Донбасі. Дав-
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ним-давно це було, скажете ви, але такі клю-
чові моменти життя не можуть стертися 
з пам’яті, чи це було 80 років тому, чи, може, 
22 роки. тут стоять владики, отці і просто 
парафіяни кафедрального собору, які ще добре 
пам’ятають той складний і суперечливий час, 
коли вас обирали на керманича Української 
Церкви. Українська церковна історія неодмін-
но ошатно вбере цей день, прикрасить його 
діамантом, як і все ваше патріарше служін-
ня є окрасою і буде окрасою для всього україн-
ського православ’я.

Оглядаючись на ці 22 роки вашого патрі-
аршого служіння, ми можемо впевнено сказа-
ти, що вони не були простими для Української 
Церкви. Це були роки справжнього станов-
лення Київського Патріархату, на чолі якого 
поденно трудилися ви, працюючи і служачи, 
рукополагаючи й освячуючи.

Болем у серці, а разом з тим і вашою твер-
дою позицією відгукнулася у серцях багатьох 
війна за незалежність України на Сході нашої 
держави. У той час, коли всі наші вельможі і 
керівники підбирали слова до всього того, що 
у нас відбувається, ви ствердно і непідкупно, 
як і належить святителю Божої Церкви, го-
ворили у вічі всім правду про героїчний наш на-
род, про воїнів-захисників і про ворогів нашої 
держави. За таку тверду і стійку позицію вас 
полюбили навіть ті, хто не належить до УПЦ 
Київського Патріархату.

Зворушеною стала для всіх картина, коли 
ви нещодавно, перебуваючи у львові, поста-
вили на могилу Юрка голуба лампаду вічно-
го вогню, вогню пам’яті за тих, хто захищає 
Україну від несподіваного ворога. Патріарх 
Української Церкви, якому скоро виповниться 
90 років, схилив голову перед загиблим на Схо-
ді 18-річним юнаком, який не пожалів свого 
життя і своєї душі за віру і Батьківщину. Де 
ми ще побачимо таким справжнім, люблячим 
батьком Патріарха, як не у цій зворушливій 
картині.

ваша Святосте! всі ваші роки патріаршо-
го служіння покладені на вівтар розбудови 
Київського Патріархату. ви й надалі труди-
тесь над тим, щоб наша Церква зайняла по-
чесне місце серед багатьох Церков у вселен-
ському православ’ї. і хоча це, можливо, не най-
головніша ваша мета, бо вона й так прийде, 
ми всі віримо і знаємо, що господь обирає не 
випадково і не випадкових.

Дозвольте мені від усіх архієреїв, духовен-
ства, духовних навчальних закладів і мирян 
привітати вас із таким знаменним днем у 
житті нашої Церкви. Хай Бог вам як щедродай-
ний і милостивий дарує многії і благії літа!»

Владика Димитрій подарував Його Святос-
ті просфору та букет квітів.

У відповідь Святійший Патріарх Філарет 
звернувся до присутніх із подячним словом.

«ваші високопреосвященства і Преосвящен-
ства, всечесні отці, дорогі браття і сестри! 
насамперед я хочу подякувати вам, владико, 
за тепле вітальне слово і підкреслити, що за 
ці 22 роки мого патріаршества, а точніше за 
26 років незалежності Української держави, 
ми фактично побудували Церкву нездоланну. 
Почали ми з малого, а сьогодні Київський Па-
тріархат є без перевершення найбільшою в 
Україні Церквою. Чому це сталося? Сталося це 
насамперед тому, що така воля Божа, бо без 
волі Божої цього б не сталося. Оскільки є на те 
воля Божа, щоб існувала Українська держава, а 
в ній Українська Церква, то ми і маємо сьогодні 
таким великим Київський Патріархат.

Однак воля Божа не тільки в цьому. воля 
Божа полягає в тому, що він хоче, щоб усі ми 
спаслися. але ж не всі, не тільки ті, які просто 
слухають Слово Боже, а навіть і ті, які вірять 
– християни, спасаються. так і ми, маючи волю 
Божу на існування Української держави й на іс-
нування в цій державі незалежної Церкви, по-
винні розуміти, що і без наших трудів цього б 
не сталося. тому, святкуючи День інтронізації, 
ми приносимо подяку Богові за те, що він допо-
магав нам в нашій праці. і архієреям, і свяще-
никам, і мирянам. тому що і миряни мирян спо-
кушали, кажучи: «не ходіть до цієї Церкви, бо 
це неканонічна Церква, це розкольники». тому 
спокуса у вас теж була, але ви подолали цю спо-
кусу і знаєте, що це є правдива Церква Христо-
ва. наше завдання, архієреїв та священиків, не 
тільки створювати незалежну Церкву в Украї-
ні, а вести паству до вічного життя.

Саме це є наше головне завдання. Якщо ми 
не приведемо або не ведемо до вічного життя, 
якщо ми не служимо спасінню людей, то не ви-
конуємо своїх обов’язків. тому наше завдання, 
хоч і друге, але головне, вести людей до спасін-
ня. Усі ми помремо, і ми це добре знаємо, але не 
завжди ми турбуємося про те, куди ми підемо 
після смерті, якою буде наша участь потім. Ми 
знаємо, що вічне життя існує, що Бог створив 
людину безсмертною, вічною, але знаємо і те, 
що є блаженне вічне життя, а є і вічні страж-
дання. нам про це ніколи не треба забувати, бо 
земне усе проходить, а вічне – ніколи. господь 
не просто сказав: «Спасайтеся», а він допо-
магає кожній людині, щоб вона таки спаслася. 
і коли ми не хочемо чи не можемо, то господь 
створює такі умови, що ми змушені звернути-
ся до нього. тому треба на страждання і ви-
пробування дивитися духовними очима, тобто 
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бачити в цьому руку Божу, яка хоче нас спасти 
для вічного життя», – сказав Його Святість. 

«Хіба ви не бачите, як наші воїни, помираю-
чи за нашу державу, за наш народ, за нашу зем-
лю, виявляють жертовну любов? Ми постійно 
повторюємо в ці дні слова господа ісуса Хрис-
та: «немає більше від тієї любови, як хто душу 
свою покладе за друзів своїх». Бачимо ми це у 
житті? Бачимо. і ми як церковні люди усією 
душею підтримуємо Українську державу, бо ми 
любимо свою землю, і якщо не буде незалежної 
держави, то не буде і незалежної Церкви. тому 
ми разом повинні молитися, щоб господь бла-
гословляв розвиток нашої держави. недоліків 
і гріхів у нас багато, й у державних діячів, і в 
багатьох інших. але їх треба подолати, й очис-
тити себе від усякої скверни, і жити на землі 
правдиво й чесно», – додав владика.

«Ми повинні покладатися не на свої діла, бо 
в нас більше гріховних діл, а покладатися на 
милість Божу. Бог одного чекає від нас, щоб 
кожний визнав свої гріхи і сказав: «господи, по-
милуй». Хіба це так важко? не важко, а господь 
все може очистити, як ми знаємо, що очистив 
розбійника. Хіба це не милість Божа, хіба це 
не безодня любові? тому, покладаючись на цю 
безмежну любов Божу, ми віримо, що господь 
надалі допоможе нам і розбудовувати Церкву 
до такого стану, коли вона буде в Україні єди-
ною й нерозділеною і коли ми досягнемо вічного 
блаженного життя», – підсумував Патріарх.

Прес-центр Київської патріархії

Юлія Тимошенко привітала Патріарха  
Філарета з 22-ою річницею інтронізації

23 жовтня 2017 року народний депутат 
України, голова фракції Всеукраїнського 
об’єднання «Батьківщина» у Верховній Раді 
Юлія Тимошенко відвідала резиденцію Пред-
стоятеля Української Православної Церкви 
Київського Патріархату та привітала Святій-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-Укра-
їни Філарета з 22-ою річницею інтонізації – 
возведення на патріарший престол.

Прес-центр Київської патріархії

Нагородження науковців-аналітиків
23 жовтня 2017 року в Синодальній залі 

Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет провів 
зустріч із першим заступником директора 
Національного інституту стратегічних дослі-
джень, доктором економічних наук, професо-
ром Олександром Власюком та директором 
Державного підприємства «Укрпромзовні-
шекспертиза» Володимиром Власюком.

Прес-центр Київської патріархії

Святійший Патріарх Філарет  
зустрівся з генералом армії України  

Миколою Маломужем
24 жовтня 2017 року в синодальній залі 

Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з українським військовиком, генералом армії 
України Миколою Григоровичем Маломужем.

У зустрічі також взяли участь професор, 
академік Української академії наук Роман 
Степанович Дяків та куратор духовно-куль-
турних проектів Сергій Борисович Швидченко.

Під час зустрічі сторони порушували пи-
тання війни на Донбасі, яку спричинила сво-
єю агресією Росія, та соціально-політичну си-
туацію в Україні. 

Прес-центр Київської патріархії

Голову Інформуправління нагороджено 
орденом св. Володимира ІІ ступеня

21 жовтня 2017 року під час засідання Свя-
щенного синоду Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет відзначив голову 
Інформаційного управління Київської патріар-
хії архієпископа Євстратія (Зорю) орденом св. 
Володимира Великого ІІ ступеня за заслуги з 
відродження духовності в Україні, утверджен-
ня помісної Української Православної Церкви 
та з нагоди 40-річчя від Дня народження.

Прес-центр Київської патріархії

Освячення та передача обладнання  
на передову

26 жовтня 2017 року на подвір’ї Київської 
патріархії Святійший Патріарх Філарет освя-
тив та передав для потреб воїнів на Сході 
України електрогенератори, бензопили та 
електрокабель.

Придбане за кошт патріархії та мецената 
Вашетіної Наталії Віталіївни обладнання від-
правиться на передову вже наступного дня.

Разом з Предстоятелем за освяченням також 
молилися настоятель храму святих апостолів 
Петра і Павла на Берківцях протоієрей Петро 
Ладвинтович та ієрей Олексій Гончаренко.

Прес-центр Київської патріархії

Відбулася зустріч із керівником відділу 
культури Посольства Німеччини  

паном Себастьяном Ґроміґом
27 жовтня 2017 року в синодальній залі Київ-

ської патріархії Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет зустрівся з керів-
ником відділу культури, освіти та національ-
них меншин Посольства Федеративної Респуб-
ліки Німеччина паном Себастьяном Ґроміґом.

Прес-центр Київської патріархії
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Патріарх Філарет зустрівся з родинами 
політв’язнів Кремля

27 жовтня 2017 року в синодальній залі 
Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з родинами політв’язнів Кремля.

Предстоятель Київського Патріархату 
проінформував, що на останньому засіданні 
Всеукраїнської ради Церков і релігійних ор-
ганізацій за участі голови СБ України Васи-
ля Грицака учасники обговорили напрямки 
сприяння у звільненні заручників.

«Ми не звертаємося до Путіна, бо це да-
ремно, а звертаємося до керівників Церков і 
релігійних організацій, щоб вони звернулися 
та вплинули на нього з іншого боку», – сказав 
Патріарх Філарет.

Родини військовополонених висловили 
подяку Святійшому владиці за те, що не зали-
шає їх в біді, а всілякими способами допома-
гає та сприяє у звільнені заручників.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарший намісник взяв участь  
у дипломатичному прийнятті  

посольства Австрії
26 жовтня 2017 року митрополит Переяс-

лав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфа-
ній, з благословення Святійшого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета та 
на запрошення Надзвичайного і Повноваж-
ного Посла Республіки Австрії в Україні пані 
Герміне Поппеллер, взяв участь у святковому 
прийомі, організованому австрійським по-
сольством в Україні.

Київські єпархіальні відомості

Відбулась зустріч із капеланською  
службою Єврокомандування США в Європі

26 жовтня 2017 року в Київській право-
славній богословській академії зі спільної 
молитви розпочалась робоча зустріч військо-
вих священиків (капеланів) Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріархату та 
представників капеланської служби Євроко-
мандування США в Європі.

Зустріч відбулася під головуванням Патрі-
аршого намісника митрополита Переяслав-
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія, 
голови Синодального управління військово-
го духовенства УПЦ Київського Патріархату 
митрополита Іоана та начальника служби з 
питань військового духовенства Національ-
ної гвардії України полковника Олександра 
Іздепського.

Від капеланської служби Єврокомандуван-
ня США в Європі були присутні головний ка-

пелан армії (сухопутних військ) США в Європі 
полковник Барс Едісон, капелан операцій та 
планування армії (сухопутних військ) США в 
Європі підполковник Вільям Харрісон, голо-
вний навчальний капелан 7-ої армії США під-
полковник Ерл Бауерс. У зустрічі також взяли 
участь капелани від Української Греко-Като-
лицької Церкви.

У рамках робочої зустрічі були обговорені 
питання про роль українського військового 
духовенства та капеланів США, спільні на-
прямки та завдання у їх діяльності, подальше 
співробітництво між капеланськими струк-
турами країн НАТО та Євросоюзу.

Сторони обговорили питання стану та 
перспектив двостороннього військового 
співробітництва Єврокомандування США в 
Європі і капеланів Української Церкви.

Після робочої зустрічі представникам ка-
пеланської служби Єврокомандування США 
в Європі була проведена екскурсія по Михай-
лівському Золотоверхому монастирі.

На згадку про дієву і плідну зустріч була 
зроблена спільна світлина.

Київські єпархіальні відомості

Відбувся Всенародний форум  
«Стратегія єднання, розвитку  

та оборони України»
27 жовтня 2017 року Святійший Патріарх 

Київський і всієї Руси-України Філарет взяв 
участь у Всенародному форумі «Стратегія єд-
нання, розвитку та оборони України», який 
відбувся в Українському домі.

Основною метою форуму була презентація 
стратегічного курсу розвитку України, спря-
мованого на єднання всіх прогресивних сил 
країни, безпеки держави і громадянина, по-
долання загальнонаціональної кризи, карди-
нальну зміну системи організації українсько-
го суспільства.

Святійший Патріарх Філарет у своєму сло-
ві зазначив, що є керівником Церкви, а не по-
літичним діячем, але оскільки Церква Київ-
ського Патріархату з народом, то нам не бай-
дужа його доля. «Оскільки Церква з народом 
і вона не байдужа до умов, в яких живе наш 
український народ і в якому становищі пе-
ребуває наша держава, тому ми теж не тіль-
ки молимося за те, щоб Господь зберіг нашу 
Українську державу і послав нам добробут, а 
й беремо участь, ту участь, яка нам дозволе-
на», – сказав Патріарх Філарет.

Предстоятель Київського Патріархату ви-
словив думку щодо назви форуму й закликав 
не просто критикувати недоліки, які є в нашій 
державі, а знаходити шляхи, щоб їх знищити.
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«Я думаю, що ми зібралися для того, щоб 
знайти шляхи, яким чином ці недоліки зни-
щити, для цього збирається форум, не для 
критики, а для того, щоб вийти із цього кри-
зового стану», – наголосив Святійший владика.

За інформацією оргкомітету, у форумі взя-
ли участь близько 500 представників усіх га-
лузей України та іноземних дипломатів. 

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет зустрівся  
з професором Андреасом Філокіпру

27 жовтня 2017 року в синодальній залі 
Київської патріархії Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрів-
ся з Генеральним консулом Республіки Сей-
шельські Острови на Кіпрі професором Ан-
дреасом Філокіпру.

У зустрічі також взяв участь головою мі-
сійного відділу при Управлінні зовнішніх цер-
ковних зв’язків УПЦ Київського Патріархату, 
настоятель храму в ім’я ікони Божої Матері 
«Живоносне джерело» у Святошинському ра-
йоні міста Києва протоієрей Валерій Семанцо.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарший намісник взяв участь  
в офіційному прийомі посольства  

Туреччини в Україні
30 жовтня 2017 року, з благословення 

Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній 
взяв участь в дипломатичному прийнятті по-
сольства Туреччини з нагоди національного 
свята – 29 жовтня 1923 року була проголоше-
на Турецька Республіка.

Київські єпархіальні відомості

Освячення храмів
Патріарший намісник освятив  
новозбудовану дзвіницю в селі  
Шевченкове, що на Київщині

29 вересня 2017 року Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній освятив новозбудовану 
дзвіницю Свято-Покровського храму с. Шев-
ченкове Обухівського району Київської області.

Під час освячення дзвіниці Патріаршому 
наміснику співслужили благочинний Обу-
хівського благочиння протоієрей Костянтин 
Мадзяновський, настоятель Покровської гро-
мади ієрей Володимир Херовський та запро-
шене духовенство благочиння.

За вагому допомогу в будівництві дзвіниці 
владика Епіфаній нагородив мецената Миколу 
Мироненка орденом святого Юрія Переможця.

Київські єпархіальні відомості

В Обухові освячено місце  
під побудову нового храму

29 вересня 2017 року митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній звершив освячення місця та наріжного 
каменя для побудови храму на честь святого 
першомученика й архідиякона Стефана в міс-
ті Обухів Київської області.

Патріаршому наміснику співслужив бла-
гочинний Обухівського району протоієрей 
Костянтин Мадзяновський разом із духовен-
ством благочиння.

На освячені був присутній міський голова 
м. Обухів Олександр Левченко та голова Обу-
хівської районної ради Костянтин Шушаков.

Після освячення владика звернувся до всіх 
присутніх зі словами проповіді. У своєму по-
вчальному слові митрополит Епіфаній при-
вітав жителів міста з початком будівництва 
святині та розповів про значення храму в 
житті християнина.

Київські єпархіальні відомості

У смт Мар’янівка, що на Волині,  
освячено новий храм

30 вересня 2017 року митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл освятив новозбу-
дований храм на честь мучениць Віри, Надії, 
Любові та матері їх Софії у смт Мар’янівка Го-
рохівського району Волинської області. Після 
чину освячення архіпастир очолив у храмі 
Божественну літургію.

Окрім настоятеля, разом із владикою слу-
жили горохівський декан протоієрей Андрій 
Сидор, духовенство місцеве та з Львівської 
єпархії. У відправі також взяли участь, зокре-
ма, голова райради Тарас Щерблюк та селищ-
ний голова Микола Шеремета.

Прес-служба волинської єпархії

У Старокостянтинові, що на  
Хмельниччині, побудують новий храм
30 вересня 2017 року митрополит Хмель-

ницький і Кам’янець-Подільський Антоній 
відвідав місто Старокостянтинів, де в най-
ближчому часі має постати церква на честь 
святих мучениць Віри, Надії, Любові та їх ма-
тері Софії. Тут архіпастир звершив чин засну-
вання церкви і поставлення хреста.

Митрополиту Антонію співслужили бла-
гочинний Старокостянтинівського району 
протоієрей Степан Капустинський та капе-
лан НАДПСУ ім. Б. Хмельницького священик 
Димитрій Махота.

Ініціаторами будівництва храмового ком-
плексу є родина Співаків.

Прес-служба Хмельницької єпархії
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Митрополит Димитрій звершив освячення  
храму на честь Успіння Пресвятої  

Богородиці у с. Молошки, що на Львівщині
1 жовтня 2017 року, в 17-ту неділю після 

П’ятидесятниці, митрополит Львівський і Со-
кальський Димитрій здійснив архіпастирські 
відвідини Городоцького благочиння Львів-
сько-Сокальської єпархії, під час яких звершив 
велике освячення храму на честь Успіння Пре-
святої Богородиці с. Молошки та першу Боже-
ственну літургію в новоосвяченій церкві.

Його Високопреосвященству співслужили 
благочинний єпархії, секретар Львівського 
єпархіального управління протоієрей Воло-
димир Бачинський, благочинний Городоць-
кого благочиння протоієрей Роман Шак, на-
стоятель церкви св. безср. Косми і Даміана с. 
Галичани протоієрей Іван Данькович, насто-
ятель Свято-Покровського храму с. Родатичі 
ієрей Мирослав Мартиник, настоятель церк-
ви св. Бориса і Гліба с. Тучапи та церкви Успін-
ня Пресвятої Богородиці с. Молошки протоіє-
рей Андрій Лопушинський.

Співи богослужіння виконував акапель-
ний хор ЛПБА під керівництвом диякона Во-
лодимира Віняра.

Після завершення першої Божественної 
літургії в новоосвяченому храмі митропо-
лит Димитрій від імені Предстоятеля Церкви 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета та від себе особисто відзна-
чив будівничих, меценатів і найактивніших 
членів парафіяльної громади високими цер-
ковними нагородами.

Прес-служба львівської єпархії

Митрополит Іоан освятив храм  
у селі Мошурів

1 жовтня 2017 року в селі Мошурів Таль-
нівського району митрополит Іоан освятив 
новозбудований храм на честь святого про-
рока і предтечі Господнього Іоана Хрестителя.

За святковим богослужінням архіпастирю 
співслужив настоятель парафії протоієрей 
Андрій Гаргат, Тальнівський благочинний 
протоієрей Михаїл Василюк, а також духо-
венство Черкаської єпархії. Молитовно роз-
ділили радість свята жителі села Мошурів, а 
також гості із усієї Тальнівщини.

За вагомий особистий внесок у розбудову 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату на Черкащині митрополит Іоан, 
з благословення Святійшого Патріарха Філа-
рета, вручив орден святого рівноапостоль-
ного князя Володимира Великого ІІІ ступеня 
протоієрею Андрію Гаргатові.

Прес-служба Черкаської єпархії

У с. В’язове Охтирського району  
освячено новозбудований храм

30 вересня 2017 року в с. В’язове відбулася 
довгоочікувана подія – освячення новозбудо-
ваного Свято-Покровського храму. Чин освя-
чення престола та храму звершив архієпископ 
Сумський і Охтирський Мефодій. Керуючому 
єпархією співслужили секретар єпархії прот. 
Петро Попадинець, старший благочинний 
прот. Богдан Козенко, благочинний Охтир-
ського району прот. Андрій Бринчак, свяще-
ники Сумського та Охтирського благочинь. 
Для спільної молитви до с. В’язового прибули 
віряни з навколишніх сіл та райцентру.

Цього ж дня архієпископ Мефодій оглянув 
будівництво храмів у с. Кардашівка та с. По-
логи Охтирського району, а також храму на 
території військової частини 2276.

Прес-служба Сумської єпархії

Патріарший намісник освятив  
університетський храм у Чернівцях

7 жовтня 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Бі-
лоцерківський Епіфаній відвідав м. Чернівці, 
де звершив чин освячення новозбудованого 
храму на честь Покрови Божої Матері. Храм 
знаходиться на території 19-го корпусу Чер-
нівецького національного університету ім. 
Юрія Федьковича.

Під час чину великого освячення храму та 
літургії Патріаршому наміснику співслужили 
настоятель Трьохсвятительського храму при 
ЧНУ ім. Ю. Федьковича, завідувач Богослов-
ського відділення прот. Миколай Щербань, 
викладач теологічного відділення ЧНУ ім. Ю. 
Федьковича прот. Миколай Лагодич, благо-
чинний Кіцманського благочиння прот. Іоан 
Чокалюк та інше запрошене духовенство.

Після літургії митрополит Епіфаній звер-
нувся до присутніх із проповіддю, в якій при-
вітав усіх із освяченням храму.

За вагомий внесок у будівництво храму 
владика Епіфаній відзначив меценатів і бла-
годійників високими церковними нагоро-
дами. Зокрема, ректор ЧНУ ім. Юрія Федь-
ковича Мельничук Степан Васильович з рук 
митрополита Епіфанія отримав орден Христа 
Спасителя.

Також Патріарший намісник благословив 
студентів філософсько-богословського фа-
культету 1-го року навчання на носіння під-
рясників. Студенти за старанну працю під час 
будівництва храму були нагородженні Благо-
словенними патріаршими грамотами.
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Офіційна частина

Завідувач Богословського відділення ЧНУ 
ім. Юрія Федьковича прот. Миколай Щербань 
та прот. Миколай Лагодич подякували влади-
ці Епіфанію за візит та передали в дар пана-
гію і квіти.

На згадку про освячення Свято-Покров-
ського храму була зроблена спільна світлина.

Київські єпархіальні відомості

У с. Теліжинці, що на Хмельниччині,  
освячено новий храм

8 жовтня 2017 року митрополит Хмель-
ницький і Кам’янець-Подільський Антоній 
відвідав село Теліжинці Старосинявського 
району Хмельницької області, де звершив 
освячення новозбудованого храму на честь 
апостола і євангелиста Іоана Богослова.

Після чину освячення святині митропо-
лит Антоній очолив Божественну літургію, 
під час якої архіпастирю співслужили свяще-
ники Старосинявського та інших благочинь 
Хмельницької єпархії.

Директор приватного сільськогосподар-
ського підприємства «Обрій» с. Теліжинці 
Олександр Крот – один з найбільших фунда-
торів нового храму – був нагороджений архіє-
рейською Благословенною грамотою.

Прес-служба Хмельницької єпархії

У смт Врадіївка, що на Миколаївщині, 
освячено храм на честь святителя  

Миколая Чудотворця
9 жовтня 2017 року митрополит Микола-

ївський і Богоявленський Володимир відві-
дав смт Врадіївку, де звершив чин освячення 
храму на честь святителя Миколая, архієпис-
копа Мир Лікійських, чудотворця.

Архіпастирю співслужили секретар єпар-
хіального управління протоієрей Роман Дідо-
ра, настоятель храму протоієрей Роман Бігун, 
благочинний кафедрального собору Різдва 
Христового Володимир-Волинської єпархії 
протоієрей Ігор Бігун, благочинний Кривоо-
зерського району протоієрей Миколай Бать-
ко та духовенство Миколаївської єпархії.

За богослужінням співав хор миколаїв-
ського кафедрального собору Касперівської 
ікони Божої Матері під керівництвом регента 
Олени Пасько.

Прес-служба Миколаївської єпархії

Архієпископ Іларіон освятив іконостас  
у Свято-Покровському храмі  

села Михайлівка, що на Рівненщині
8 жовтня 2017 року архієпископ Рівнен-

ський і Острозький Іларіон відвідав Свято-
Покровську парафію с. Михайлівка Радиви-
лівського району Рівненської області.

За богослужінням архієрею співслужили 
благочинний Радивилівського благочиння 
протоієрей Ігор Данилюк, настоятель храму 
протоієрей Михайло Кравець та прибуле ду-
ховенство.

Під час малого входу архієпископ Іларіон 
нагородив ієрея Віталія Кравця черговою бо-
гослужбовою нагородою – правом носіння 
наперсного хреста.

Після завершення літургії владика Іларіон 
освятив хрест, який встановлений на церков-
ному подвір’ї, та привітав протоієрея Михай-
ла Кравця з 25-річчям служіння на парафії. 
Відповідно до указу Святійшого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета, ар-
хієпископ Іларіон нагородив настоятеля хра-
му протоієрея Михайла Кравця орденом свя-
того архістратига Михаїла.

Також архієрейськими Благословенними 
грамотами були відзначені активні парафіяни.

Прес-служба Рівненської єпархії

Митрополит Іоан освятив каплицю  
преподобного Іллі Муромця в Черкасах

12 жовтня 2017 року в Навчальному цен-
трі підготовки молодших спеціалістів Дер-
жавної прикордонної служби України імені 
генерал-майора Ігоря Момота, що в Черкасах, 
відбувся випуск прикордонників нової фор-
мації. Всі вони були відібрані та прийшли на 
службу за результатами вступної кампанії 
проекту «Нове обличчя кордону».

На запрошення керівництва навчального 
центру, на свято випуску завітав голова Си-
нодального управління військового духовен-
ства митрополит Іоан Яременко. На початку 
урочистостей митрополит Іоан освятив ка-
плицю преподобного Іллі Муромця, яку не-
щодавно було споруджено на території на-
вчального центру. Владиці співслужило духо-
венство Черкаської єпархії, а також військові 
капелани Київського Патріархату. До молит-
ви освячення долучилося командування та 
численні курсанти центру.

Загалом документи про закінчення на-
вчального закладу отримали понад 300 ви-
пускників, серед яких понад 170 дівчат. Вже 
в найближчі дні всі вони виконуватимуть за-
вдання з охорони державного кордону.

Прес-служба Черкаської єпархії

У с. Вільшанка Новоархангельського  
району освячено каплицю

14 жовтня 2017 року, в день свята Покрови 
Пресвятої Богородиці, в с. Вільшанка Новоар-
хангельського району відбулась визначна по-
дія – в селі було освячено каплицю на честь 
Покрови Пресвятої Богородиці.
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На запрошення місцевої громади, до села 
прибув єпископ Кропивницький і Голованів-
ський Марк, який звершив освячення каплиці.

З архієреєм співслужили місцевий благо-
чинний прот. Степан Гринда, прот. Василь 
Батіг, свящ. Василь Безручко, свящ. Іван Шу-
бин, свящ. Віктор Чухрій та дияк. Олександр 
Кожухар.

Окрему подяку Преосвященний владика 
висловив ініціаторам, меценатам та будівни-
чим храму Чобаняну Армену Суреновичу та 
Олючику Василю Івановичу і, з благословен-
ня Святійшого Патріарха Київського та всієї 
Руси-України Філарета, вручив їм ордени свя-
тителя Миколая Чудотворця.

Прес-служба Кіровоградської єпархії

Митрополит Іоан на Жашківщині  
звершив освячення новозбудованої каплиці

Знакова подія відбулася на Черкащині, 
адже 17 жовтня 2017 року в селі Конела Жаш-
ківського району митрополит Іоан освятив 
новозбудовану каплицю на честь Покрови 
Пресвятої Богородиці. Архіпастирю співслу-
жив настоятель парафії ієрей Тарас Длугош 
та духовенство Жашківського благочиння. 
Після завершення освячення митрополит 
Іоан нагородив будівничих каплиці архієрей-
ськими грамотами.

Цього ж дня на Жашківщині архіпастир 
освятив хрест та місце під будівництво хра-
му на честь Покрови Пресвятої Богородиці в 
селі Охматів. Митрополиту Іоану співслужив 
настоятель парафії ієрей Віталій Большак, 
а також духовенсто Черкаської та Київської 
єпархій.

Прес-служба Черкаської єпархії

На батьківщині преподобного Меркурія 
Бригинського освячено оновлений храм

21 жовтня 2017 року, на запрошення ар-
хієпископа Чернігівського і Ніжинського Єв-
стратія, митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній звершив 
освячення престола Свято-Троїцького храму 
в с. Бригинці, що на Чернігівщині.

Під час освячення Патріаршому намісни-
ку співслужили архієпископ Чернігівський і 
Ніжинський Євстратій, архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон та запрошене ду-
ховенство.

Після освячення храму митрополит Епі-
фаній звернувся до всіх присутніх в храмі 
вірян зі словами проповіді: «Храм, у якому 
ми сьогодні молимось, знаходиться на тому 

ж місці, де стояв дерев’яний храм, збудова-
ний преподобним Меркурієм Бригинським. 
В цей день духовенство спільно молилося до 
Бога, стоячи перед святим престолом, який 
також був зроблений преподобним Меркурі-
єм і зберігся дотепер. Ігумен 10 років подви-
зався на цій парафії після того, як атеїстич-
на влада прогнала його з Києво-Печерської 
лаври. Тут, на цьому кладовищі, преподо-
бний і знайшов свій спокій. Хочу вислови-
ти щиру подяку владиці Євстратію, який 
запросив нас для цієї священнодії – освя-
чення престола храму Святої Тройці. Вітаю 
усіх вас із цією знаменною подією, і нехай за 
молитвами преподобного Меркурія, ігумена 
Бригинського, Господь посилає на цю землю 
Свій мир і благословення», – сказав Патріар-
ший намісник.

Також з вітальним словом до всіх при-
сутніх у храмі звернувся керуючий Чернігів-
ською єпархією архієпископ Євстратій.

Присутній у храмі архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон, який брав безпо-
середню участь у віднайденні мощей, також 
привітав жителів села з освяченням оновле-
ного храму.

Владика Епіфаній вручив орден святого 
Миколая Чудотворця настоятелю парафії 
протоієрею Андрію Мисаковцю, а також ор-
ден святого Юрія Переможця благодійнику 
Миколі Старченку. Крім цього, деяким пара-
фіянам були вручені архієрейські грамоти.

На завершення присутні архієреї і духо-
венство привітали архієпископа Євстратія з 
Днем народження. Цього дня, 21 жовтня, вла-
дика святкує свій 40-річний ювілей.

Варто зазначити, що саме цього дня, шість 
років тому, були віднайдені мощі преподо-
бного Меркурія. Святий Меркурій Бригин-
ський канонізований Українською Право-
славною Церквою Київського Патріархату 7 
грудня 2011 року. Мощі спочивають у місті 
Чернігові, в соборі св. Катерини.

Київські єпархіальні відомості

Архієпископ Іларіон освятив розписи  
у храмі на честь святих апостолів  

Петра і Павла в смт Клевань
15 жовтня 2017 року архієпископ Рівнен-

ський і Острозький Іларіон з архіпастирським 
візитом відвідав Петропавлівську парафію 
смт Клевань Рівненського району. У місце-
вому храмі на честь святих апостолів Петра 
і Павла владика Іларіон освятив розписи та 
очолив Божественну літургію.
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За богослужінням архіпастирю співслу-
жив благочинний Клеванського благочиння 
протоієрей Олександр Літвінцов, настоятель 
храму протоієрей Василій Тарасюк та запро-
шене духовенство.

Під час малого входу архієпископ Іларіон, 
з благословення Святійшого Патріарха Київ-
ського і всієї Руси-України Філарета, нагоро-
див протоієрея Василія Тарасюка правом но-
сіння митри.

Прес-служба Рівненської єпархії

У м. Жовті Води освятили величний  
новозбудований храм

29 жовтня 2017 року керуючий Дніпро-
петровською єпархією Преосвященнійший 
єпископ Симеон звершив освячення новозбу-
дованого храму на честь прор. Іоана Хрести-
теля м. Жовті Води.

Його Преосвященству співслужили єпис-
коп Харківський і Богодухівський Митрофан, 
настоятель храму протоієрей Олексій Горо-
хівський та запрошене духовенство.

Під час малого входу владика Симеон на-
городив прот. Олексія правом носіння хреста 
з прикрасами.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Архієпископ Мефодій звершив освячення 
храму святого пророка Іллі в с. Кімличка

29 жовтня 2017 року архієпископ Сум-
ський і Охтирський Мефодій звершив освя-
чення храму святого пророка Іллі в с. Кім-
личка Липоводолинського району. Владиці 
співслужили секретар Сумської єпархії про-
тоієрей Петро Попадинець, старший благо-
чинний єпархії протоієрей Богдан Козенко, 
благочинний Липоводолинського району 
протоієрей Богдан Ільків, протоієрей Петро 
Лоцько, благочинний Роменського району 
протоієрей Ігор Мурий.

Після освячення та Божественної літургії 
владика Мефодій вручив від Святійшого Па-
тріарха Філарета меценатові Салу Івану Іва-
новичу орден Христа Спасителя за новозбу-
дований другий храм в районі. 

Прес-служба Сумської єпархії

Допомога українській армії
У Чернігові вшанували військових  

священиків
30 вересня 2017 року в Чернігові відбув-

ся захід зі вшанування військових капеланів 
Чернігівщіни «З вірою, надією, любов’ю», 
який був приурочений до однойменного 
свята Православної Церкви. В Чернігівській 

єпархії служать 14 військових священиків, 
які регулярно їздять у зону бойових дій, щоб 
молитвою, ділом і добрим словом підтриму-
вати наших захисників.

Урочистості розпочалися із заупокійної 
літії за загиблими героями біля меморіаль-
ної Дошки пам’яті на Красній площі Черні-
гова. Молитву очолив архієпископ Чернігів-
ській і Ніжинський Євстратій у співслужінні 
військових священиків Чернігівської єпархії 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату. Після звершення літії присутні 
поклали квіти до меморіальної стели.

Потім усі перейшли в кіно-культурний 
центр патріотичного виховання молоді, де 
відбулося вшанування, вручення подарун-
ків та нагородження військових священиків. 
Кожного капелана вітали представники його 
району, волонтери, парафіяни.

Опісля церемонії нагородження відбулася 
презентацієя документального фільму «Не-
має більшої любові» (автор – Тетяна Мирго-
родська, оператори – Ігор Волосянкін, Олег 
Головатенко, Віктор Карпенко, Григорій Ко-
цюра), який знімався упродовж 3-ох років ві-
йни в зоні бойових дій.

З благословення Святійшого Патріарха Фі-
ларета, архієпископ Євстратій вручив органі-
затору заходу, відомій в Чернігові та в Україні 
журналістці Тетяні Миргородській орден свя-
тої великомучениці Варвари.

На завершення заходу присутні разом зі 
священниками подивилися виставку «Блок-
пост пам’яті», яку представляв Павло Нетьосов.

Під час урочистостей кожному капелану 
вручили підписаний бійцями і волонтера-
ми прапор України з умовою підняти його у 
звільнених містах Донбасу і Криму.

Прес-служба СУвД

У Вінниці призовників відправили  
до війська з патріотичним концертом  

і молитвою
2 жовтня 2017 року у Вінниці, в Будинку 

офіцерів, відбулися урочисті заходи з наго-
ди проводів молоді з Вінниці, Вінницького 
та Тиврівського районів до лав Збройних 
сил України. У цьому заході, з благословення 
архієпископа Вінницького і Брацлавського 
Михаїла, взяв участь голова відділу Вінниць-
кої єпархії у співпраці зі Збройними силами 
України та іншими військовими формування-
ми ієрей Віктор Чверкун, який звершив моле-
бень та окропив святою водою призовників.

Прес-служба вінницької єпархії
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Запорізький капелан взяв участь  
у святкуванні річниці створення  

23-ої бригади
30 вересня 2017 року особовий склад вій-

ськової частини 3033 відсвяткував 51-шу річ-
ницю з дня свого заснування. У святкових за-
ходах, з благословення єпископа Запорізького 
і Мелітопольського Фотія, взяв участь капе-
лан 23-ої бригади частини 3033 Національної 
гвардії України протоієрей Анатолій Кусик.

Прес-служба Запорізької єпархії

У Мукачівському прикордонному  
загоні благословили солдатів  

першої хвилі демобілізації
4 жовтня 2017 року в Мукачівському при-

кордонному загоні пройшла перша хвиля де-
мобілізації солдатів строкової служби. З бла-
гословення єпископа Ужгородського і Закар-
патського Варсонофія, капелан Мукачівського 
прикордонного загону протоієрей Віктор Худяк 
благословив солдатів у добру путь, побажав їм 
ангела-охоронителя, подарував кожному сол-
дату молитовник та окропив освяченою водою.

Прес-служба Закарпатської єпархії

На Вінничині священик благословив  
проводи майбутніх захисників Батьківщини

3 жовтня 2017 року на Вінничині проводи-
лися урочисті проводи майбутніх захисників 
Батьківщини в залі засідань Козятинської 
районної державної адмністрації. З благосло-
вення архієпископа Вінницького і Брацлав-
ського Михаїла, благочинний Козятинського 
району протоієрей Роман Масира взяв участь 
у цих заходах.

Прес-служба вінницької єпархії

Патріарший намісник вручив  
українським воїнам церковні медалі  
«За жертовність і любов до України»

12 жовтня 2017 року в залі засідань вченої 
ради Київської православної богословської 
академії митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній вручив укра-
їнським військовослужбовцям медалі «За 
жертовність і любов до України». Також вла-
дика Епіфаній передав кожному у подарунок 
книгу про таїнство людської природи.

На врученні церковних нагород був також 
присутні головний капелан Державної при-
кордонної служби України, настоятель Свя-
то-Миколаївської парафії с. Хотів Києво-Свя-
тошинського благочиння Переяслав-Хмель-
ницької єпархії свящ. Михаїл Предко.

Київські єпархіальні відомості

Єпископ Митрофан вшанував пам’ять  
загиблих воїнів АТО на алеї Слави  

18-го кладовища
14 жовтня 2017 року єпископ Харківський 

і Богодухівський Митрофан був присутній 
на відкритті алеї Слави воїнам, загиблим в 
зоні проведення АТО, що знаходиться на те-
риторії міського кладовища № 18 м. Харко-
ва. У заході взяли участь представники місь-
кої та обласної влади, військовослужбовці, 
волонтери.

Прес-служба Харківської єпархії

Духовенство Волинської єпархії  
привітало луцьких прикордонників  

із ювілеєм
20 жовтня 2017 року канцлер Волинської 

єпархії протоієрей Микола Цап, головний вій-
ськовий капелан єпархії протоієрей Михайло 
Бучак і капелан Луцького прикордонного за-
гону священик Михайло Хімчак взяли участь 
в урочистих заходах з нагоди 25-ої річниці 
створення цього підрозділу.

Прес-служба волинської єпархії

Священики Закарпатської єпархії  
освятили Музей бойової слави – експозиції  

АТО на території Історичного музею  
замку «Паланок»

14 жовтня 2017 року в місті Мукачеві, на 
території історичного музею замку «Пала-
нок», за ініціативи голови правління громад-
ської організації «Мистецтво проти війни» 
Анатолія Готько, урочисто відкрили Музей 
бойової слави – експозиції АТО. З благосло-
вення єпископа Ужгородського і Закарпат-
ського Варсонофія, участь в даній події взяв 
обласний благочинний Закарпатської єпархії 
протоієрей Сергій Потюк.

Прес-служба Закарпатської єпархії

герої не вмирають!
У с. Черкаському відкрили та освятили 

меморіал загиблим бійцям 93-ої бригади
У селищі Черкаському Новомосковського 

району Дніпропетровської області 7 жовтня 
2017 року відкрили меморіал на честь заги-
блих в АТО воїнів 93-ої окремої механізованої 
бригади.

Чин освячення очолив єпископ Дніпро-
петровський і Криворізький Симеон у спів-
служінні єпископа Харківського і Богоду-
хівського Митрофана, а також запрошеного 
духовенства.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії
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У Луцьку освятили пам’ятники  
бійцям АТО

Настоятель парафії Воскресіння Христо-
вого священик Ярослав Черенюк разом із 
військовими капеланами звершив чин освя-
чення надмогильних плит трьом учасникам 
АТО: Максимові Гринчишину, Володимирові 
Бабію, Олегові Твердохлібу.

На Алеї почесних поховань міського кла-
довища, що поблизу с. Гаразджа, у молитві 
взяли участь їхні рідні і близькі, побратими, 
волонтери, голова ОДА Володимир Гунчик, 
секретар міської ради Григорій Пустовіт, інші 
представники влади та громадськості.

Прес-служба волинської єпархії

У Луцьку вшанували загиблих  
в АТО волинян

В обласному центрі відбулися заходи, на 
яких згадали краян, які загинули на Дон-
басі. Розпочалися заходи в кафедральному 
соборі Святої Трійці із заупокійної літії, яку 
очолив митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл.

Потім в обласному муздрамтеатрі відбув-
ся вечір-реквієм «Пам’ятай, Україно, героїв 
своїх», який розпочали із заупокійної літії за 
загиблими бійцями. Її відслужили військові 
священики.

Прес-служба волинської єпархії

наукові заходи
Митрополит Епіфаній провів засідання 

вченої ради КПБА
5 жовтня 2017 року в конгрегаційній залі 

Київської православної богословської акаде-
мії відбулося засідання вченої ради, яке очо-
лив ректор, Патріарший намісник митропо-
лит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній.

Після молитви вчена рада приступила до 
розгляду питань порядку денного. Про лі-
цензування аспірантури і отримання права 
на відкриття докторантури (згідно з новими 
вимогами МОН), а також про зміни в процеду-
рі державного визнання документів, виданих 
ВДНЗ, відповідно до нового Закону України 
«Про освіту», доповів декан богословського 
факультету О. Я. Мирончук. Про необхідність 
визнання документів про вищу духовну осві-
ту деяких студентів магістратури КПБА, вне-
сення до науковометричних баз «Scopus» чи 
«Web of science» одного з фахових журналів 
КПБА доповів перший проректор протоієрей 
Олександр Трофимлюк.

Ректор КПБА нагадав присутнім про те, що 
у 2017 – 2018 навчальному році відзначати-
мемо 25 років з часу відродження Київської 
православної богословської академії.

Київські єпархіальні відомості

Доктор медичних наук з Хорватії  
Антун Лісець прочитав відкриту лекцію  

у Дніпровській духовній семінарії
6 жовтня 2017 року, з благословення в. о. 

ректора Дніпровської духовної семінарії про-
тоієрея Сергія Нарольського, у стінах навчаль-
ного закладу було проведено відкриту лекцію 
на тему: «Дитя – дар Божий», яку провів хор-
ватський доктор медичних наук Антун Лісець.

Прес-служба ДДС

Патріарх Філарет: «Якби не було  
Київської академії, то не було б  

Української Церкви» 
9 жовтня Православна Церква вшановує 

пам’ять святого апостола і євангелиста Іоа-
на Богослова. Цей день є актовим у Київській 
православній богословській академії, адже 
академічний храм на честь апостола і єванге-
листа Іоана Богослова відзначає своє храмо-
ве свято. Також цього дня столична духовна 
школа відзначала 25-ту річницю свого відро-
дження.

Святкові заходи розпочалися зі всенічного 
бдіння 8 жовтня 2017 року в академічному 
храмі, яке очолив перший проректор КПБА, 
професор протоієрей Олександр Трофимлюк 
у співслужінні викладачів Київської право-
славної богословської академії та насельників 
Михайлівського Золотоверхого монастиря. 

Перед всенічним бдінням у храмі була 
звершена літія за спочилими ректорами, про-
фесорами і викладачами духовної школи.

9 жовтня 2017 року Божественну літургію 
очолив Предстоятель УПЦ Київського Патрі-
архату Святійший Патріарх Київський і всієї 
Руси-України Філарет.

Його Святості співслужили ректор КПБА 
й Патріарший намісник митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній, голова Інституту церковної історії 
митрополит Львівський і Сокальський Дими-
трій, секретар Священного синоду архієпис-
коп Чернігівський і Ніжинський Євстратій, 
керуючий справами Київської патріархії й 
намісник Свято-Михайлівського Золотовер-
хого монастиря архієпископ Вишгородський 
Агапіт, перший проректор КПБА протоієрей 
Олександр Трофимлюк, ректори та представ-
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ники вищих духовних навчальних закладів 
УПЦ Київського Патріархату, викладачі, сту-
денти й аспіранти КПБА та братія Свято-Ми-
хайлівського Золотоверхого монастиря у свя-
щенному сані.

Після запричасного стиха проповідь виго-
лосив студент КПБА Володимир Матлак.

Під час богослужіння співав хор КПБА під 
керівництвом диякона Юрія Мигаля та Надії 
Купчинської.

За Божественною літургією Предстоятель 
Київського Патріархату звернувся до вірян зі 
словом проповіді.

Привітавши присутніх із храмовим свя-
том, Патріарх Філарет розповів, чому Церква 
апостола Іоана Богослова називає апостолом 
любові, бо апостол Іоан Богослов більше за 
всіх інших апостолів мав любов до Бога, саме 
любов є головною темою всіх трьох Послань 
апостола Іоана.

Любов – це головна чеснота, яка приво-
дить людину до Царства Небесного.

«Коли іоан Богослов постарів, йому було 
вже близько 100 років, він повторював одні 
й ті самі слова: «Діти, любіть один одного». 
його запитали: «Чого ти говориш одне і теж?» 
тому, що це є найголовніше в житті людини –  
любити. любить людина – Бог буде з нею. 
любить людина – в Царстві небесному буде. 
Чому? тому що Царство небесне є Царство лю-
бові. Хочеш бути в Царстві небесному – люби. 
не можеш любити – не сподівайся, що будеш у 
Царстві небесному», – сказав Патріарх.

Святійший владика відзначив, що кожна 
людина створена і покликана любити: лю-
бити Бога і свого ближнього. А для того, щоб 
мати у своєму серці любов, треба звільнити 
його від ненависті.

«Для того, щоб любов була в серці, то тре-
ба із серця викинути ненависть. Якщо не буде 
в серці ненависті, то тоді в серце увійде Бо-
жественна любов, Божественна благодать. 
а коли в серці ненависть, тоді ця ненависть 
не допускає у серце любов. і тому людина не 
любить. Якщо хочете мати любов, то вивер-
гніть із свого серця ненависть… ненависть –  
це та скверна, яка перешкоджає увійти лю-
бові у наше серце. і боротись з цією скверною 
треба все життя», – сказав Патріарх Філарет.

Кожен із нас повинен упродовж свого життя 
вести боротьбу з гріхом, очищаючи своє сер-
це від пристрастей, і тоді чисте серце людини 
наповниться благодаттю Божою. А починати 
треба з добрих справ, бо, коли людина тво-
рить добро, це є початком і проявом любові.

«Ми дуже багато говоримо про духовність, 
про духовне відродження. а що таке духо-
вність? Духовність – це і є та внутрішня по-
стійна боротьба у самому собі. Якщо людина 
бореться з гріхом і в почуттях, і в розумі, тоді 
Божественна благодать допомагає і очищає 
людину від усякої скверни. Ця внутрішня бо-
ротьба, браття і сестри, це боротьба доско-
налих. не можна із самого початку досягнути 
цього. Починати треба з добрих справ. треба 
людям робити добро. Коли ми будемо роби-
ти людям добро, це і є початок любові. наша 
любов проявляється у добрих ділах. і господь 
створює умови, щоб нам виявити це бажання 
робити добро… Ми, дорогі браття і сестри, 
молимось, відвідуємо храм, богослужіння, але 
треба пам’ятати про головне. головне – це 
придбати любов до Бога і любов до ближніх», –  
закликав у своїй проповіді Предстоятель.

Після богослужіння, яке завершилось мо-
лебнем до небесного покровителя КПБА – свя-
того апостола і євангелиста Іоана Богослова, 
відбулися урочистості в актовій залі академії.

Зі вступним словом до присутніх звернув-
ся ректор Київської православної богослов-
ської академії митрополит Епіфаній:

«ваша Святосте, ваші високопреосвящен-
ства, високоповажні гості, шановні професо-
ри, доценти і викладачі, дорогі аспіранти та 
студенти!

Два роки тому Київська православна бо-
гословська академія на високому державно-
церковному рівні урочисто відсвяткувала 
400-ліття з часу свого заснування у 1615 році.

відтоді, впродовж всього свого історичного 
та науково-богословського розвитку, в Київ-
ській академії були періоди розквіту та падін-
ня. У зв’язку з більшовицьким переворотом на 
початку ХХ століття Київська духовна акаде-
мія припинила на певний час своє існування.

70 років тому, з 1947 по 1962 роки, вона ко-
роткий проміжок часу функціонувала як Ки-
ївська духовна семінарія тут, у стінах Свято-
Михайлівського Золотоверхого монастиря, а 
пізніше – у стилобаті андріївської церкви.

Сьогодні ж наш столичний вищий духовний 
навчальний заклад підносить подяку Богові за 
те, що 25 років тому відновив свою діяльність!

Увесь цей 25-літній період став часом роз-
витку й утвердження. Сучасному вступнико-
ві чи новому науково-педагогічному працівни-
кові академії важко уявити, в яких складних 
умовах наша академія поставала.

У невеликих приміщеннях стилобату андрі-
ївської церкви, не маючи необхідних навчаль-
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но-методичних матеріалів та комфортних 
умов проживання, але зі щирим прагненням 
служити Богові й українському народові, ста-
раннями митрополита, а нині Святійшого 
Патріарха Філарета, розпочався новий період 
історії Київської академії.

Перший ректор відродженої академії (з 
1991 р. по 2000 р.) – блаженної пам’яті єпис-
коп, а згодом митрополит Даниїл (Чокалюк) –  
наполегливо трудився над зведенням та рес-
таврацією корпусів, формуванням викладаць-
кого колективу, створенням академічного 
хору, відновленням щоденних богослужінь, 
тиражуванням конспектів лекцій тощо.

академія спричинилася і до відродження 
Свято-Михайлівського монастиря. Ченцями 
Золотоверхої обителі ставали студенти сто-
личної духовної школи. Храм святого апостола 
і євангелиста іоана Богослова, окрім кафедри 
владики-ректора та центру проведення бого-
службової практики, став і чернечим храмом. 
тут відбувалися перші постриги в монахи.

Сьогодні з нами розділяє радість свята 
митрополит львівський і Сокальський Дими-
трій, якому господь благословив бути другим 
ректором Київської духовної академії та се-
мінарії (у 2000 – 2010 рр.). владика значно по-
силив наукову діяльність, сприяв збільшенню 
фондів бібліотеки. У 2003 році було відновлено 
видання «трудів Київської Духовної академії».

Однією з найбільших заслуг владики Дими-
трія стала започаткована ним у 2006 – 2007 
навчальному році реформа духовної освіти в 
Українській Православній Церкві Київського 
Патріархату.

варто сьогодні згадати всіх, хто примно-
жував і продовжує примножувати славу і ве-
лич Київських духовних шкіл, та подякувати 
їм: і тим, хто старанно працює й донині, і тим, 
хто з різних причин уже не викладає, і тим, хто, 
попрацювавши, відійшов до господа. Зокрема, з 
1998 по 2006 рік багато й самовіддано трудив-
ся над вдосконаленням виховного процесу про-
ректор протоієрей Димитрій Садов’як.

У 2010 році розпочався новий етап у жит-
ті Київської академії, який триває дотепер. 
він увінчався отриманням державної ліцензії 
та акредитації, відкриттям Міністерством 
освіти і науки України в Київській православ-
ній богословській академії аспірантури й док-
торантури та утворенням спеціалізованої 
вченої ради.

але цим усім надбанням і здобуткам пере-
дували самовіддана й наполеглива праця усьо-
го науково-педагогічного колективу.

Окреме слово синівської вдячності нале-
жить сказати вам, ваша Святосте! З само-
го початку відродження академії ви постійно 
опікувалися й опікуєтеся нами. ви не лише 
підносили свої молитви за нас, але й особис-
то брали участь у приймальній комісії, відвід-
ували лекції, наукові заходи та урочистості, 
були присутніми на захистах кандидатських і 
докторських дисертацій, затверджували на-
вчальні плани та робочі навчальні програми 
дисциплін, звершували хіротонії над студен-
тами і випускниками, піклувалися про духо-
вний і матеріальний стан академії. Ми вам за 
це надзвичайно вдячні і просимо Бога, щоб ви 
й надалі ще багато років піклувалися про нас.

Упродовж останнього року було значно по-
кращене матеріально-технічне забезпечення 
освітнього процесу. Ми знаходимося зараз в 
оновленому навчальному корпусі, де проведе-
ний ремонт та придбані нові меблі в усі ауди-
торії. 1 вересня ми освятили й відкрили над-
будований поверх загальною площею майже 
півтори тисячі квадратних метрів, де, крім 
комфортного гуртожитку, розмістились ка-
федри та навчальні класи.

вітаю усіх нас зі славним ювілеєм 25-ої річ-
ниці з часу відновлення Київської православ-
ної богословської академії. Бажаю усім нам, 
пам’ятаючи в яких сприятливих для Церкви й 
академії роки ми провадимо свою діяльність, 
невпинно працювати над розвитком і утвер-
дженням української духовної освіти й науки, 
підготовкою вчителів предметів духовно-мо-
рального спрямування, а найголовніше – до-
стойних пастирів Української Православної 
Церкви Київського Патріархату!»

З вітальними адресами на ім’я академії до 
присутніх звернулися директор Департамен-
ту вищої освіти Міністерства освіти і науки 
України Олег Шаров, директор Департамен-
ту у справах релігій та національностей Мі-
ністерства культури України Андрій Юраш, 
другий ректор відродженої КПБА митропо-
лит Львівський і Сокальський Димитрій та 
очільники і представники всіх духовних на-
вчальних закладів Української Православної 
Церкви Київського Патріархату, що прибули 
на урочистості: проректор Львівської право-
славної богословської академії протоієрей 
Михаїл Сивак, ректор Волинської православ-
ної богословської академії протоієрей Воло-
димир Вакін, завідувач Богословського відді-
лення КПБА при філософсько-теологічному 
факультеті Чернівецького національного уні-
верситету ім. Юрія Федьковича протоієрей 
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Микола Щербань, в. о. ректора Івано-Фран-
ківського богословського інституту ігумен 
Феогност (Бодоряк), ректор Рівненської ду-
ховної семінарії протоієрей Віталій Лотоць-
кий, в. о. ректора Дніпровської духовної семі-
нарії протоієрей Сергій Нарольський.

З нагоди свята директор Департаменту ви-
щої освіти МОН Олег Шаров вручив найвищу 
нагороду Міністерства освіти і науки України 
– нагрудний знак «За наукові та освітні до-
сягнення», – ректору КПБА митрополиту Пе-
реяслав-Хмельницькому і Білоцерківському 
Епіфанію, першому проректору КПБА прото-
ієрею Олександру Трофимлюку та деканові 
богословського факультету КПБА Олексан-
дру Яковичу Мирончуку.

За вагомий особистий внесок у підготовку 
майбутніх священнослужителів, плідну на-
уково-педагогічну діяльність Святійший Па-
тріарх Філарет нагородив голову Інституту 
церковної історії, другого ректора відродже-
ної Київської духовної школи митрополита 
Львівського і Сокальського Димитрія орде-
ном святого апостола і євангелиста Іоана Бо-
гослова.

Також відбулося присвоєння почесного 
звання «Заслужений працівник Київської 
православної богословської академії» бага-
торічним працівникам столичної духовної 
школи: протоієрею Петру Ландвитовичу, Те-
тяні Петіній, Таїсії Руденко, Вірі Бондарчук та 
Ларисі Беляєвій.

Наприкінці зі словом настанови до присут-
ніх звернувся Святійший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет. Предстоятель 
привітав присутніх із 25-річчям відроджен-
ня Київської духовної академії, наголосивши 
на вагомому внескові академії у справу зрос-
тання і зміцнення українського православ’я 
загалом та Української Православної Церкви 
Київського Патріархату зокрема, який пере-
довсім полягає у виплеканні молодого єпис-
копату та духовенства.

«ваші Преосвященства, дорогі наші гості, 
професори, викладачі, студенти, аспіранти. 

Я хочу ще раз привітати із 25-літтям іс-
нування Київську православну богословську 
академію. Хочу сказати: Якби не було Київ-
ської академії, не було б Київського Патріар-
хату. Якщо ви подивитесь на сьогоднішній 
наш єпископат, то майже всі архієреї закін-
чили Київську духовну академію. і не тільки 
єпископат, але і велика кількість священиків 
вийшли з Київської духовної академії. тому, 

якби не було академії – не було б Церкви. Була 
б вона, якби не було єпископів? Була б вона, 
якби не було священиків? і тому значення Ки-
ївської духовної академії для нашої Церкви – 
неоціненне.

Ми як Церква існуємо, тому що є академія. 
Якщо заглибитися в історію, то історія свід-
чить про те, що та Церква міцна, яка мала 
навчальні заклади. Згадайте історію, з чого 
почалося християнство на Русі? відкрива-
ли духовні училища. Ярослав Мудрий відкрив 
першу бібліотеку. Яка роль була Київської 
Могилянської академії? вона давала Церкві 
не тільки високоосвічених ієрархів, вона дала 
нам таких апологетів православ’я, якими до 
цього часу пишається наша Церква.

Яку роль відіграв святитель Петро Моги-
ла? Києво-Могилянська академія була єдиною 
на всьому православному Сході, тобто у всій 
Православній Церкві, єдиний вищий навчаль-
ний заклад, бо там араби-мусульмани зни-
щили. на півночі Москва пишається, що вона 
велика, «вєлікая Русь». а ця «вєлікая Русь» не 
мала навчальних закладів. Це була темрява, 
і тому не випадково там виник цей староо-
брядницький розкол. на чому виник? на тому, 
що темрява була. тому якщо далі йти, то осві-
та, просвічення Божественне від святих от-
ців іде. не було б святих отців – ми б не мали 
такого неперевершеного богослів’я, перевер-
шити яке не може і сучасна наука, переверши-
ти те, що сказали святі отці, а це – просвічен-
ня. а чому воно таке неперевершене? а тому, 
що воно йде не від людини, а йде від Бога. Бла-
годать Святого Духа просвічувала святих 
отців, і вони написали такі труди, і тепер 
сучасні богослови можуть тільки перепису-
вати те, що вони сказали, а нового богослови 
нічого сказати не можуть. Ось ви, богослови, 
заглибтеся, що сказали нового богослови піс-
ля святих отців? Що сказали? нічого. тільки 
вивчали те, що сказали святі отці. Перефор-
мульовували, доводили до свідомості, до розу-
міння своїх сучасників, а нового нічого не ска-
зали. і вони не сказали, і ви не скажете нічого. 
тому що те, що відкрив людям Бог, – це є іс-
тина незмінна, і її треба не тільки вивчати, а 
нею треба жити. Бо богослов правдивий – це 
іоан Богослов, який не тільки вчив, а й жив. а 
той, хто навчає, а не живе, той не богослов, 
бо він не пізнає сутності цієї істини. так ось в 
цьому і полягає значення духовних навчальних 
закладів і, зокрема, Київської православної бо-
гословської академії. 
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вона стала на сьогодні в Україні найкра-
щим навчальним закладом, тому що якщо 
брати, наприклад, деякі католицькі поважні 
навчальні заклади, то хоч там і викладають 
богослів’я, але спотворене, не святоотцівське 
богослів’я, тому якщо західні богослови хо-
чуть пізнати істину, нехай вивчають святих 
отців, бо там є істина, розкрита для пізнання 
людського розуму. а те, що ґрунтується чи-
сто на людському розумі, я маю на увазі науку 
і все, що з нею пов’язане, може бути правди-
вим і є правдивим, а може бути й помилковим 
і дуже часто помилковим.

візьміть, для прикладу, якими були освіче-
ними філософи давньої еллади, і до цього часу 
ми пишаємося ними, а до чого вони привели? 
Привели до того, що кланялися людині, як 
Богу, хіба це істина – називати творіння люд-
ських рук Богом? а це філософи. а візьміть на-
ших марксистів, до чого вони дійшли? До того 
дійшли, що Бога немає, а вчені, вивчають при-
роду, а дійшли до того, що Бога немає.

тому нам треба триматися Бога і в центр 
свого життя ставити Бога, а не людину. По-
ставила Європа в центр буття людину, і ось 
ми маємо результати. Живуть добре, а духо-
вні мерці, доходять до безумства, що живе 
чоловік з чоловіком і каже: «ти моя дружина». 
Скажіть, чи не безумство це? Чим вони відріз-
няються від тих давніх філософів, які людину 
називали Богом. Різниці, по суті, немає ніякої. 
Ці заблудлі і ті заблудлі, тому що не трима-
ються Бога, творця всього, Який просвічує ро-
зум людини і направляє на правильний шлях. 
тому наше завдання, наша місія Церкви, зокре-
ма місія ваша, триматись істини і проповід-
увати істину до смерті, нічого не боятися, як 
не боялися святі отці. Святий василій вели-
кий колись говорячи імператорові, якого він 
не боявся, сказав: «Якщо ти мене зашлеш ку-
дись, то скрізь земля Божа. Якщо будеш мене 
карати і поб’єш, то тільки перші удари для 
мене будуть тяжкими, а потім я помру одра-
зу, бо слабкий тілом». Мужньо. або мученики 
за істину життя віддавали, і не треба дума-
ти, що це було колись, а зараз цього нема, і за-
раз це є. не будемо приводити приклади, але 
ця істина, яка пов’язана, передається через 
благодать Святого Духа, як кажуть тепер 
«енергії», «аура» якась. не «аура» і не «енергії», 
а Божественна благодать, яку вони не зна-
ють, як її назвати, а тільки відчувають, що 
вона діє. так ця Божественна благодать діє і 
дотепер, і буде діяти до Другого пришестя, і 
після Другого пришестя буде діяти.

тому ми повинні радіти тому, що Бог об-
рав нас бути провідниками цієї істини. а за-
вдяки цій істині існує і держава, бо без Церкви 
держави немає і не буде, а завдяки тому, що в 
Україні є така Церква, як Київський Патріар-
хат – існує і держава. і, проходячи випробуван-
ня ці, які ми зараз терпимо, ми вже перемо-
гли, і недалекий той час, коли ми цю перемогу 
будемо бачити своїми очима і будемо святку-
вати. тому я хочу наголосити на важливості 
існування Київського Патріархату. не було б 
Київського Патріархату – України як держави 
вже б не було, вона була б вже підпорядкована 
Москві, а через те, що існує Київський Патрі-
архат й інші Церкви, та ж сама греко-Като-
лицька і протестантські, завдяки цьому нас 
не переміг ворог.

Яке тепер наше завдання перед нами? Пе-
ред нами завдання номер один: зберегти Укра-
їнську державу, зберегти. Чому це завдання 
номер один? тому, що якщо не буде держави, 
то не буде Київського Патріархату, тобто 
не буде незалежної Церкви. і історія Церкви 
підтверджує, і ви це добре знаєте, без держа-
ви автокефальна Церква нищилась. але і без 
Церкви не може існувати держава, і тому для 
нас, щоб ми існували як незалежна Церква, по-
трібна незалежна держава.

У нас зараз, як ви бачите, православ’я, 
Православна Церква розділена. Буде у нас 
одна Православна Церква? Буде, в цьому не 
треба мати ніякого сумніву. Чому буде? а 
тому, що буде держава, а держава сьогод-
ні терпить це розділення, цю п’яту колону, 
терпить, а прийде час, коли вона цю п’яту 
колону не буде терпіни, і господь створить 
умови такі, що вони всі прийдуть до нас. 
Прийдуть, як вже зараз ідуть прості вірую-
чі, йдуть десятками, сотнями тисяч, тіль-
ки ми не все бачимо. Прийде час, прийдуть і 
священики, і єпископи, якщо захочуть жити 
в Україні. а якщо не захочуть, то нехай ідуть 
на Північ до своїх братів.

Щодо визнання. не треба думати, що без 
визнання ми не Церква. не слухайте цих дия-
вольських навіювань, це одне і те ж, що дия-
вол через змія нашептав Єві: «З’їж цей плід з 
дерева, і будете ви з адамом богами, якщо ви 
споживете». не правда завжди є неправдою, 
чи то в раю, чи сьогодні. так ось те, що нам 
кажуть, що ми не Церква, не Церква тому, що 
не підпорядковуєтесь Москві. Ось як ви підпо-
рядкуєтесь Москві, то тоді будете Церквою, а 
якщо не підпорядкуєтесь, то тоді Церквою не 
будете. і ті, хто вірять цьому, поступають 
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так само, як Єва, аналогічно. та послухала 
отця неправди, і ці слухають отця неправди. 
але хочемо ми, щоб нашу Церкву визнавали? 
Хочемо. Чому хочемо? а тому, щоб спілкувати-
ся з православним світом, ми хочемо спілку-
вання. а для спасіння визнання нам не потріб-
не, не потрібне тому, що Москву 140 років не 
визнавали, отже, вони були такими, як ми. а 
святі були в цій невизнаній Церкві, чи не було? 
Були. то як же не визнані, а святі. так і зараз, 
не визнані, але є святі і в нашій Церкві, і в наш 
час. і це є істина, це є правда, і цієї правди ми 
повинні триматися, і з цією правдою ми пе-
ремогли, вже перемогли, бо були маленькі, як 
зерно, а тепер розрослися у велике дерево і по-
криваємо всю Україну. Куди не поїдеш, скрізь 
Київський Патріархат є, і багаточисельний. 
Отже, із зерна виросли в дерево. Правдиві сло-
ва ісуса Христа, якщо будете мати віру, як гір-
чичне зерно, то скажете горі цій пересунься, і 
пересунеться. Ми гори не переставляємо, але 
із маленької Церкви стали найбільшою в Укра-
їні, а далі будемо єдиною Православною Церк-
вою, українською єдиною, і все це дає знання, 
дає світло, світло, яке ви отримуєте тут, в 
академії. Чому ми говоримо просвічення? від 
слова світло, тому світло в академії через 
вивчення Божественного Одкровення, через 
вивчення святих отців, і ми пізнається світ-
ло, і воно просвічує всіх Божественною благо-
даттю. тому господь переможе, але перемо-
же через нас, як господь підкорив всю вселену 
через апостолів, через святих, так і через нас 
буде підкорювати весь наш український народ. 
йому слава і слава Україні», – сказав Патріарх 
Філарет.

Урочистості завершилися концертом хору 
Київської православної богословської акаде-
мії під керівництвом старшого регента Надії 
Купчинської і регента диякона Юрія Мигаля 
та святковою трапезою.

Прес-центр Київської патріархії

У КПБА відбулося звітне засідання  
Синодального управління  
у справах духовної освіти

10 жовтня 2017 року в залі засідань вченої 
ради Київської православної богословської 
академії відбулося робоче зібрання Сино-
дального управління у справах духовної осві-
ти Української Православної Церкви Київ-
ського Патріархату. Засідання очолив голова 
Синодального управління у справах духовної 
освіти, ректор КПБА митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній.

Після вітальних слів керівники академій, 
відділень та семінарій перейшли до поряд-
ку денного. Головною темою зустрічі була 
звітність про навчальну, методичну, наукову, 
організаційну та іншу діяльність вищих духо-
вних навчальних закладів за 2016 / 2017 на-
чальний рік. Крім того, було заслухано і обго-
ворено звітність про вступну кампанію 2017 
року, якісний склад науково-педагогічних ка-
дрів, кількісний склад студентів ВДНЗ денної 
та заочної форми навчання у 2017 році, зміст 
навчальних планів на 2017 / 2018 навчаль-
ний рік усіх форм навчання та відділень, стан 
ліцензування ВДНЗ, державне визнання до-
кументів, виданих ВДНЗ.

Митрополит Епіфаній розповів колегам 
про особливості реалій функціонування ви-
щих духовних навчальних закладів у ново-
му правовому полі українського законодав-
ства, поцікавився станом вирішення окремих 
справ, дав відповіді на запитання.

Заступник голови Синодального управ-
ління у справах духовної освіти і перший 
проректор КПБА протоієрей Олександр Тро-
фимлюк прокоментував і дав корисні поради 
щодо подачі ліцензійних справ та створення 
проектних груп.

Секретар Синодального управління у 
справах духовної освіти і декан богословсько-
го факультету КПБА О. Я. Мирончук розповів 
про зміни в процедурі державного визнання 
документів, виданих ВДНЗ, відповідно до но-
вого Закону України «Про освіту».

У засіданні Синодального управління у 
справах духовної освіти також взяли участь 
очільники та уповноважені представники 
вищих духовних навчальних закладів Ук-
раїнської Православної Церкви Київського  
Патріархату.

Київські єпархіальні відомості

У КПБА відбувся круглий стіл  
«Роль особистості в історії Церкви»

18 жовтня 2017 року в залі засідань вче-
ної ради КПБА, з благословення ректора 
митрополита Переяслав-Хмельницького і 
Білоцерківського Епіфанія, кафедра церков-
но-історичних і практичних дисциплін про-
ведела круглий стіл «Роль особистості в іс-
торії Церкви».

Темою для виступів і дискусії цьогорічної 
зустрічі стала постать митрополита Київ-
ського і Галицького Тимофія (Щербацького, 
1698 – 1767).

Прес-служба КПБа
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В Одесі пройшов круглий стіл щодо  
допомоги людям з ВІЛ/СНІД

24 жовтня 2017 року в Одесі Комісія з пи-
тань соціального служіння ВРЦіРО за під-
тримки ЮНЕЙДС провела круглий стіл «Роль 
обізнаності релігійних громад у сфері подо-
лання епідемій ВІЛ/СНІД, гепатиту, ТБ. Су-
провід пацієнтів та представленя їх інтересів 
в місцевих органах влади».

Виконавчий секретар комісії протоієрей 
Сергій Дмитрієв представив досвід комісії у 
зазначеній сфері та досвід «ЕЛЕОС-УКРАЇНА» – 
неурядової організації, яка активно працює 
з різними релігійними громадами для вирі-
шення гострих проблем охорони здоров’я та 
соціальних гарантій. Після цього відбулися 
обговорення.

Прес-служба елеос-Україна

Засідання Комісії з державного визнання 
документів про вищу духовну освіту
24 жовтня 2017 року в МОН України відбу-

лося чергове засідання Комісії з державного 
визнання документів про вищу духовну осві-
ту, в якому від УПЦ Київського Патріархату 
взяв участь Олександр Якович Мирончук.

Прес-служба КПБа

У ЛПБА відбулась студентська  
конференція

26 жовтня 2017 року у Львівській право-
славній богословській академії відбулась 
студентська науково-практична конферен-
ція «Спроби проголошення автокефалії Укра-
їнської Церкви у ХХ столітті», присвячена 
90-літтю від ІІ Всеукраїнського православно-
го собору УАПЦ. Конференцію організувала 
кафедра церковно-історичних та практичних 
дисциплін. 

Прес-служба лПБа

У Коломиї відбувся «Форум активної  
православної молоді»

28 жовтня 2017 року в місті Коломия, з 
благословення та сприяння єпископа Коло-
мийського і Косівського Юліана, відбувся 
«Форум активної православної молоді». В 
роботі Форуму взяла участь православна мо-
лодь Коломийської єпархії.

Прес-служба Коломийської єпархії

У ДДС відбувся круглий стіл «Християнин 
у світлі православного богослів’я»

25 жовтня 2017 року, з благословення в. 
о. ректора протоієрея Сергія Нарольського, 

у стінах Дніпровської духовної семінарії від-
бувся круглий стіл «Християнин у світлі пра-
вославного богослів’я».

Прес-служба ДДС

Відбувся круглий стіл  
«Духовність в умовах АТО»

25 жовтня 2017 року в Будинку вчителя 
відбувся круглий стіл «Духовність в умовах 
АТО». З благословення Святійшого Патріар-
ха Київського і всієї Руси-України Філарета, 
у засіданні взяв участь завідувач кафедри 
богослів’я і філософії КПБА, доктор богослов-
ських наук, професор протоієрей Костянтин 
Лозінський. Також були присутні представ-
ники від УГКЦ, Національної академії наук 
України, творча інтелігенція.

Учасники обговорили важливість духо-
вних засад у формуванні особистості воїна-
захисника Вітчизни, питання моралі та релі-
гії як основного чинника у вихованні почуття 
патріотизму.

Прес-центр Київської патріархії

інші новини
Єпископ Юліан взяв участь  

в урочистому відкритті та освяченні заводу 
LEONI в місті Коломия

29 вересня 2017 року в місті Коломия від-
булось урочисте відкриття та освячення за-
воду LEONI, приурочене 100-літньому ювілею 
компанії. В урочистому заході взяв участь 
єпископ Коломийський і Косівський Юліан.

Спочатку було звершено чин освячення 
заводу, який очолили архієпископ і митропо-
лит Івано-Франківський Володимир (Війти-
шин) УГКЦ та єпископ Коломийський і Косів-
ський Юліан. 

Опісля на урочисте відкриття прибув Пре-
зидент України Петро Порошенко. 

Прес-служба Коломийської єпархії

Київську православну  
богословську академію відвідали учні  

91-ої школи м. Києва
25 вересня 2017 року до Київської право-

славної богословської академії завітали учні 
спеціалізованої школи І – ІІІ ст. № 91 з погли-
бленим вивченням інформатики Шевченків-
ського району м. Києва.

З благословення ректора академії митро-
полита Переяслав-Хмельницького і Білоцер-
ківського Епіфанія, зустріч із дітьми провів 
учений секретар священик Сергій Колот. 

Прес-служба КПБа

Офіційна частина
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Єпископ Юліан взяв участь у відкритті 
фестивалю, приуроченого міжнародному 

дню людей похилого віку
1 жовтня 2017 року в концертній залі 

«Габсбург» Мистецького центру «Світовид» 
міста Коломиї відбувся Перший фестиваль 
живого танцю «Танцювальний марафон для 
тих, кому за 50», приурочений Міжнародно-
му дню людей похилого віку та Міжнарод-
ному дню музики. В урочистому заході взяв 
участь єпископ Коломийський і Косівський 
Юліан.

Прес-служба Коломийської єпархії

Студенти з Німеччини  
поспілкувалися з керуючим  

Харківською єпархією
24 вересня 2017 року група з 26-ох студен-

тів з різних куточків Німеччини, керівника 
групи о. Івана Мазурака в рамках навчальної 
програми Ukraine Cusanuswerk’s study trip 
2017 відвідали богослужіння в храмі на честь 
Володимирської ікони Божої Матері м. Харко-
ва. Гості мали нагоду поспілкуватись з єпис-
копом Харківським і Богодухівським Митро-
фаном та вірянами храму.

Прес-служба Харківської єпархії

Архієпископи Нестор та Іларіон  
звершили Божественну літургію  

у храмі Святої Софії в Чикаго
1 жовтня 2017 року архієпископ Терно-

пільський і Кременецький Нестор і в. о. ек-
зарха Європи архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон звершили Божественну 
літургію у храмі Святої Софії в Чикаго (штат 
Іллінойс, США).

Напередодні ввечері Високопреосвящен-
нійші владики відслужили у цьому храмі 
вечірню з читанням акафісту до святих му-
чениць Віри, Надії, Любові та матері їхньої 
Софії.

У суботу, 30 вересня 2017 року, на пара-
фії святого Андрія Первозваного у Чикаго 
Преосвященні владики відслужили поми-
нальну службу біля пам’ятника Небесній 
сотні, де в молитві вшанували пам’ять усіх, 
хто поклав своє життя за незалежність та 
волю України.

2 жовтня 2017 року архієпископ Нестор 
взяв участь у програмі Українського неза-
лежного радіо з Чикаго для українців у всьо-
му світі.

Прес-служба тернопільської єпархії

Cвяткування Дня українського козацтва 
на Харківщині

30 вересня 2017 року, на запрошення вер-
ховного отамана м. Змієва Г. С. Тягунова, єпис-
коп Харківський і Богодухівський Митрофан 
взяв участь в святкуванні Дня українського 
козацтва.

Владика Митрофан привітав усіх зі святом 
та відзначив Благословенними грамотами 
«За утвердження українського православ’я 
на Харківщині». Під час урочистостей висо-
кою козацькою нагородою був відзначений і 
сам єпископ. Його Преосвященству вручили 
Почесну грамоту.

Прес-служба Харкіської єпархії

Святкування 2-ої річниці створення  
10-ої окремої гірсько-штурмової бригади

1 жовтня 2017 року в будинку культури 
міста Попасна Луганської області відбулося 
урочисте святкування 2-ої річниці створен-
ня 10-ої окремої гірсько-штурмової бригади, 
яка постійно дислокується в місті Коломия.

З благословення Преосвященного єпископа 
Коломийського і Косівського Юліана, в урочис-
тому заході взяв участь капелан 10-ої гірсько-
штурмової бригади, настоятель храму Возне-
сіння Господнього села Незвисько та храму 
Різдва Пресвятої Богордиці села Воронів Горо-
денківського благочиння прот. Михаїл Возняк.

Прес-служба Коломийської єпархії

В Охтирці відкрили та освятили 
пам’ятник Івану Багряному

2 жовтня 2017 року біля приміщення 
Охтирської районної державної адміністра-
ції, що знаходиться навпроти церкви Успіння 
Пресвятої Богородиці, відкрили погруддя ві-
домому українському поету, прозаїку, публі-
цисту та політичному діячеві Івану Багряному.

Погруддя освятило духовенство Охтир-
ського благочиння Української Православної 
Церкви Київського Патріархату на чолі з бла-
гочинним протоієреєм Андрієм Бринчаком.

Прес-служба Сумської єпархії

У Тернополі вручили ордени  
за порятунок життя

1 жовтня 2017 року, в Міжнародний день 
лікаря в Тернополі громадською відзнакою 
– орденом «За спасіння життя» – нагороди-
ли медиків, героїв Майдану та війни на Сході 
України. Церемонія нагородження відбулася 
у прес-центрі Тернопільської єпархії.

Прес-служба тернопільської єпархії
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Студенти ЛПБА відвідали Західне  
регіональне управління Українського  

біблійного товариства
5 жовтня 2017 року студенти 1 курсу Львів-

ської православної богословської академї ра-
зом із викладачем Священного Писання Ста-
рого Завіту протоієреєм Андрієм Лотоцьким 
відвідали Західне регіональне управління 
Українського біблійного товариства.

Прес-служба лПБа

Архієпископ Михаїл привітав  
Вінницький національний аграрний  

університет із 35-літтям
3 жовтня 2017 року архієпископ Вінниць-

кий і Брацлавський Михаїл у супроводі се-
кретаря єпархії протоієрея Ігоря Сіранчука 
відвідав Вінницький національний аграрний 
університет, де взяв участь в урочистостях з 
нагоди 35-ліття від дня його заснування.

Прес-служба вінницької єпархії

У м. Дніпрі відзначили Міжнародний день 
людини похилого віку

3 жовтня 2017 року в Новокодацькому ра-
йоні м. Дніпра відзначили Міжнародний день 
людини похилого віку. З благословення єпис-
копа Дніпровського і Криворізького Симео-
на, у заході взяв участь благочинний Правого 
берега м. Дніпра протоієрей Михаїл Стіньо.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Засідання Національної ради  
з питань протидії туберкульозу  

та ВІЛ-інфекції/СНІДу
5 жовтня 2017 року відбулося засідання 

Національної ради з питань протидії тубер-
кульозу та ВІЛ-інфекції/СНІДу. На засіданні 
виступив заступник голови Управління со-
ціального служіння і благодійності, виконав-
чий секретар Комісії з питань соціального 
служіння Всеукраїнської ради Церков і релі-
гійних організацій протоієрей Сергій Дмитрієв.

Прес-служба «елеос-Україна»

Комітет ВР підтримав скасування  
перереєстрації релігійних організацій
4 жовтня 2017 року Комітет з питань по-

даткової та митної політики підтримав за-
конопроект № 6696, спрямований на скасу-
вання перереєстрації релігійних організацій 
та автоматичне внесення їх до Реєстру не-
прибуткових установ і організацій. Комітет 
рекомендував Верховній Раді прийняти цей 
проект у першому читанні за основу.

Прес-служба іРС

У Михайлівському Золотоверхому  
монастирі говорили про проблеми  

паліативної допомоги в Києві
6 жовтня 2017 року, до Всесвітнього дня 

паліативної допомоги, на території Свято-
Михайлівського Золотоверхого монастиря 
пройшла благодійна відкрита вистава «Оскар 
і Рожева пані», виконана за мотивами всесвіт-
ньо відомого роману сучасного французько-
го письменника та драматурга Еріка-Еману-
еля Шмітта.

Вперше читання п’єси відбулося на тери-
торії монастиря під відкритим небом. Під час 
вистави у Михайлівському можна було зро-
бити благодійний внесок на розвиток паліа-
тивної допомоги в Україні.

Прес-служба відділу соціального служіння 
і благодійності

На Мирогородщині відбувся фестиваль 
Козацької слави

30 вересня 2017 року в с. Попівка Мирго-
родського району пройшов другий фести-
валь Козацької слави. Захід було проведено 
козаками Попівської сотні за підтримки ра-
йонної влади, козацьких осередків Полтав-
щини, громадських організацій. До участі у 
заході було запрошено архієпископа Полтав-
ського і Кременчуцького Федора. 

Прес-служба Полтавської єпархії

Благодійний футбол у Здолбунові заради 
здоров’я маленької Софійки

8 жовтня 2017 року в м. Здолбунів, на 
стадіоні «Локомотив», відбулися два благо-
дійні футбольні матчі: між збірною коман-
дою Здолбунівської райдержадміністрації, 
районної і міської рад та збірною командою 
священнослужителів Рівненської єпархії 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату, а також між юнацькими коман-
дами футбольного клубу «Кристал» м. Дубно 
та футболістами дитячо-юнацької спортив-
ної школи м. Здолбунів.

Футбольні матчі проводилися з метою на-
дання допомоги родині Кваснюків зі с. Кунин 
Здолбунівського району в боротьбі з важкою 
хворобою їхньої донечки Софійки, у якої діа-
гностовано нейробластому 4 стадії, для ліку-
вання якої потрібна високодозована хімія, а 
потім, можливо, ще й трансплантація кістко-
вого мозку.

Сили були майже рівними, однак успіх у 
цей день був на боці команди священнослу-
жителів, які перемогли з рахунком 3:1. За-
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гальна сума коштів, отриманих від благо-
дійного заходу, склала 84 тисячі 40 гривень. 
Після завершення футбольного дійства ко-
шти були передані мамі маленької Софійки 
на лікування.

Прес-служба Рівенської єпархії

Коломийська єпархія провела футбольний 
турнір команд катехитичних шкіл

7 жовтня 2017 року на стадіоні «Юність» 
міста Коломиї відбувся фінальний футболь-
ний турнір серед команд катехитичних шкіл 
Коломийської єпархії. З благословення і ста-
раннями єпископа Коломийського і Косів-
ського Юліана, турнір проводиться п’ятий 
рік поспіль та вже став традиційним. 

Прес-служба Коломийської єпархії

Єпископ Фотій взяв участь у відкритті  
унікальної виставки «Християнська  

спадщина нашої землі»
13 жовтня 2017 року на території Наці-

онального заповідника «Хортиця» в Свято-
Покровському храмі Запорізької єпархії від-
булося відкриття виставки «Християнська 
спадщина нашої землі». У відкритті виставки 
взяли участь єпископ Запорізький і Меліто-
польський Фотій та настоятель Свято-По-
кровського храму на території музейного 
комплексу «Запорізька січ» ієрей Віктор Ткач.

Прес-служба Запорізької єпархії

Єпископ Митрофан взяв участь  
в урочистостях з нагоди 140-річчя  

Військово-медичного клінічного центру 
Північного регіону

13 жовтня 2017 року відбулось урочисте 
святкування 140-річчя Військово-медичного 
клінічного центру Північного регіону Харків-
ського військового шпиталю. З цієї нагоди в 
медичному закладі відбувся святковий кон-
церт, а також було нагороджено працівни-
ків та волонтерів. В урочистих заходах взяв 
участь єпископ Харківський і Богодухівський 
Митрофан, який привітав усіх працівників 
медичного центру зі святом. 

Прес-служба Харківської єпархії

Єпископ Юліан взяв участь в урочистій 
посвяті козаків в місті Коломия

14 жовтня 2017 року в мистецькому цен-
трі «Світовид» міста Коломиї відбулася уро-
чиста посвята козаків. На запрошення геть-

мана Українського козацтва Миколи Мико-
лайовича Пантелюка та крайового отамана 
українського козацтва Івано-Франківської 
області, воїна «кіборга» Василя Миколайо-
вича Кузьмина, в святковому заході взяв 
участь єпископ Коломийський і Косівський 
Юліан.

Прес-служба Коломийської єпархії

Відзначення століття  
Свято-Миколаївського ставропігійного 

храму в Філадельфії
Місто Філадельфія – одне з найстаріших 

міст у США, воно виникло як портове місто, 
до якого прибували переселенці з Європи, які 
потім роз’їжджалися по всій Америці. Місто 
вважається центром демократії, бо тут була 
підписана Конституція США, а за кількістю 
християнських храмів місто займає одне з 
перших місць у США.

Як портове місто у ньому було розвине-
не суднобудування, й у 1917 році Російська 
держава купила у Сполучених Штатів вій-
ськове судно, для якого був направлений 
екіпаж, щоб прийняти корабель до Військо-
во-морського флоту Російської імперії. Але 
коли в Росії відбулась Жовтнева революція, 
то екіпаж вирішив залишитись у США, бо-
ячись репресій від нової влади. З часом до 
них переїхали сім’ї. Для задоволення своїх 
релігійних потреб громада орендувала про-
тестантський храм і згодом викупила примі-
щення церкви, яка була побудована в стилі 
візантійської базиліки. У 20-их роках ХХ сто-
ліття цей храм був розписаний видатними 
італійськими художниками, які в час амери-
канської великої депресії розписували Капі-
толій у Вашингтоні.

Починаючи з 1917 року на парафії систе-
матично звершувались богослужіння та всі 
таїнства. Громада розросталася, до її скла-
ду залучались протестантські і католицькі  
родини.

За час існування парафії змінилось 5 насто-
ятелів. У 2017 році парафія увійшла до складу 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату на правах ставропігії, тому що 
десятиліття відірваності від рідної землі не 
змогли загасити любов до Батьківщини. Па-
рафіяльна рада прибула у Золотоверхий Київ 
до Патріарха Філарета з проханням прийня-
ти її до складу Київського Патріархату, на що 
Святійший Патріарх видав відповідний указ 
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і протоієрей Богдан Згоба був призначений 
настоятелем цієї парафії.

З благословення Святійшого Патріарха 
Філарета, на святкування був делегований 
настоятель Свято-Володимирського патрі-
аршого кафедрального собору протоієрей 
Борис Табачек, адже 15 жовтня 2017 року 
парафія відзначала столітній ювілей. Участь 
у святкуванні взяв посол України у США Ва-
лерій Чалий з родиною та настоятель парафії 
св. Тройці м. Бридж Порт штату Коннектикут 
протоієрей Олександр Двінятин.

Вранці на свято Покрови Пресвятої Бого-
родиці священики відслужили Божествен-
ну літургію та охрестили двох діток. Також 
було освячено новий дім заступника голови 
управи п. Сюзани Гузь. Напередодні неділі, 14 
жовтня, протоієреї Борис Табачек та настоя-
тель Богдан Згоба звершили всенічне бдіння. 
Після служби відбулась панахида за спочили-
ми фундаторами, настоятелями, будівничи-
ми та парафіянами.

У сам день свята звершувалася Божествен-
на літургія. Участь у богослужінні взяли про-
тоієреї Борис Табачек, Богдан Згоба та Олек-
сандр Двінятин.

У цей ювілейний день велика частина 
парафіян, парафіяльної молоді та гостей па-
рафії приготувалися до таїнства Причастя 
та запричастилася. Після закінчення Боже-
ственної літургії був звершений урочистий 
молебень, на якому було зачитано вітальне 
слово Патріарха Філарета до настоятеля та 
парафіян. З нагоди столітнього ювілею патрі-
аршої парафії протоієрей Борис Табачек від 
імені Святійшого Патріарха Філарета подару-
вав храму велику срібну ікону Пресвятої Бо-
городиці «Семистрільна». Після завершення 
молебня було проголошено уставне много-
ліття Святійшому Патріарху Філарету, насто-
ятелю протоієреєві Богдану Згобі та парафі-
яльній громаді.

Величний храм вражав своїми розписами. 
Під час богослужіння церква була переповне-
на людьми різного віку, як дорослими – моло-
дими чоловіками і жінками, так і дітьми. Чу-
дово співав церковний хор під керівництвом 
Марії Заруби. Велика кількість вівтарних при-
служників прислуговували під час літургії. 
Після богослужіння було урочисте прийняття 
гостей парафії та посла Валерія Чалого, на яко-
му пан посол виголосив промову про значення 
християнства у житті кожної людини та пере-

дав вітання від Президента України Петра По-
рошенка з нагоди столітнього ювілею. Голова 
парафіяльної ради Томас Ганей на урочистос-
тях виголосив вітання членам своєї церковної 
громади та згадав про його аудієнцію у Патрі-
арха Філарета зі сльозами на очах.

На святкуванні також були присутні пред-
ставники парафії св. вмц. Варвари УПЦ Київ-
ського Патріархату з міста Дженсон Біч – го-
лова Світлана Немироф та скарбник п. Олена 
Труніна.

Віримо, що за молитвами святителя Ми-
колая та Святійшого Патріарха Філарета на-
стоятель та парафія буде з честю виконувати 
свою високу місію служінню православному 
народу та нести Євангельське слово всьому 
американському народу.

Прес-центр Київської патріархії

Архієпископа Федора нагороджено  
відзнакою Президента «За гуманітарну 
участь в антитерористичній операції»
Відзнаку Президента України «За гумані-

тарну участь в антитерористичній операції» 
архієпископу Полтавському і Кременчуцько-
му Федору урочисто вручили 12 жовтня 2017 
року на пленарному засіданні сесії Полтав-
ської обласної ради.

Прес-служба Полтавської єпархії

Єпископ Юліан зустрівся із  
представниками громад, які вирішили 

перейти до Київського Патріархату
17 жовтня 2017 року у зв’язку із останніми 

подіями в релігійному житті України, які сто-
суються переходів релігійних громад Москов-
ського Патріархату в Київський Патріархат, в 
залі засідань Городенківської РДА відбулася 
зустріч керуючого Коломийською єпархією 
Преосвященного єпископа Коломийсько-
го і Косівського Юліана із представниками 
православних громад, які вирішили вийти з 
юрисдикції Івано-Франківської єпархії УПЦ 
Московського Патріархату та приєднатись до 
Коломийської єпархії Української Православ-
ної Церкви Київського Патріархату.

У зустрічі, яка була ініційована представ-
никами громад, також взяли участь голова 
Городенківської районної державної адмі-
ністрації Роман Михайлович Жичицький, 
Городенківської районної ради Іван Петро-
вич Мандич, виконувач обов’язків секре-
таря єпархіального управління прот. Юрій 
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Бровчук, благочинний Городенківського 
благочиння прот. Богдан Мороз, керівник 
прес-служби Коломийської єпархії прот. Ві-
талій Козак, депутати Городенківської ра-
йонної та міської рад, голови сільських рад, 
директори шкіл і парафіяни храмів цих сіл, 
громадські активісти та представники міс-
цевих ЗМІ. 

Спочатку виступив голова Городенків-
ської РДА Роман Михайлович Жичицький. 
Він зауважив, що відповідно до Конституції 
України, Закону України «Про свободу совісті 
та релігійні організації», Церква відокремле-
на від держави. Керуючись частиною другою 
статті 8 Закону України «Про сободу совісті 
та релігійні організації», держава визнає пра-
во релігійної громади на її підлеглість у кано-
нічних і організаційних питаннях будь-яким 
діючим в Україні та за її межами релігійним 
центрам (управлінням) і вільну зміну цієї 
підлеглості.

Також очільником влади були спростовані 
заяви представників УПЦ МП про факти си-
лового захоплення храмів в Городенківсько-
му районі.

Керуючий Коломийською єпархією єпис-
коп Юліан детально роз’яснив присутнім про 
важливість повернення до Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріархату, 
практичні аспекти здійснення зміни ієрар-
хічного підпорядкування, а також навів кано-
нічні приписи, неспростовні історичні факти 
та юридичні підстави.

Утішений свідомим вибором вірних, які 
наважилися зробити цей доленосний і важ-
ливий крок, він підкреслив, що Бог дарував 
нам сприятливий час для духовного онов-
лення, для об’єднання, з метою утворення 
в недалекому майбутньому єдиної помісної 
Православної Церкви. Також архієрей щиро 
подякував представниками громад за їх ви-
бір та відповів на запитання місцевих ЗМІ.

Нагадуємо, що зустрічі владики з вірни-
ми передували парафіяльні збори цих цер-
ковних громад, на яких парафіяни абсолют-
ною більшістю голосів проголосували за 
вихід із підпорядкування УПЦ Московсько-
го Патріархату та перехід в юрисдикцію 
Української Православної Церкви Київсько-
го Патріархату.

Віримо, що за прикладом цих православ-
них громад підуть й інші парафії Московсько-
го Патріархату не лише Івано-Франківської 

області, але й всієї України, що так треба на-
шій державі та нашому народу.

Прес-служба Коломийської єпархії

Допомога від Запорізької єпархії  
для Дому милосердя Донецької єпархії
18 жовтня 2017 року єпископ Запорізький 

і Мелітопольський Фотій у супроводі клірика 
Запорізької єпархії ієрея Віктора Ткача від 
імені всього духовенства та парафіян єпархії 
особисто доставив продукти харчування для 
Будинку милосердя, їдалень, хоспісу та бла-
годійних закладів, які знаходяться на лінії зі-
ткнення і дуже потребують цієї допомоги.

Прес-служба Запорізької єпархії

Покладання квітів до пам’ятника  
першого ректора Чернівецького  

університету Костянтина Томащука
Жовтень, багатий на свята, такі як День міс-

та Чернівців, День університету, День захис-
ника України, поповнився ще однією знамен-
ною датою. У вівторок, 17 жовтня 2017 року, 
виповнилося 120 років з часу встановлення 
пам’ятника першому ректорові Чернівецького 
університету Костянтину Томащуку в Чернів-
цях. З цієї нагоди в Центральному парку культу-
ри і відпочинку ім. Т. Г. Шевченка біля відновле-
ного пам’ятника відбулося покладання квітів 
та вшанування пам’яті Костянтина Томащука. 
У заході взяли участь представники ректорату, 
консультва Австрії в Чернівцях, Богословсько-
го відділення, студентського парламенту та 
профспілки ЧНУ ім. Ю. Федьковича.

Прес-служба ЧнУ ім. Ю. Федьковича

У Києві побудують каплицю в пам’ять  
загиблих воїнів-захисників

21 жовтня 2017 року в Деснянському ра-
йоні міста Києва відбулися заходи з нагоди 
відкриття скверу «Доброволець». В урочисто-
му заході взяли участь депутати Верховної та 
міської рад, керівництво райдержадміністра-
ції Деснянського району, ветерани АТО та Аф-
ганістану, духовенство м. Києва, громадські 
діячі, волонтери та військовослужбовці.

Прес-центр Київської патріархії

У Луцьку відзначили Собор волинських 
святих та актовий день ВПБА

З нагоди торжества всіх угодників нашо-
го краю і 25-ліття відродження Волинської 
православної богословської академії в облас-
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ному центрі відбулися богослужіння та уро-
чисте зібрання за участю дев’ятьох архієреїв 
Київського Патріархату.

Напередодні, 22 жовтня 2017 року, в до-
мовому храмі Всіх святих землі Волинської 
ВПБА благочинний цієї церкви ієромонах 
Іларіон (Зборовський), гості та студенти від-
служили вечірню з акафістом.

23 жовтня Божественну літургію та по-
дячний молебень у кафедральному соборі 
Святої Трійці очолив митрополит Львів-
ський і Сокальський Димитрій. Із ним, зокре-
ма, молилися митрополити Хмельницький і 
Кам’янець-Подільський Антоній, Луцький 
і Волинський Михаїл, архієпископи Черні-
вецький і Кіцманський Онуфрій, Полтав-
ський і Кременчуцький Федір, єпископи Во-
лодимир-Волинський і Турійський Матфей, 
Кропивницький і Голованівський Марк, Дні-
провський і Криворізький Симеон, Харків-
ський і Богодухівський Митрофан, канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап, ректор ВПБА 
протоієрей Володимир Вакін, представники 
інших духовних навчальних закладів нашої 
Церкви.

Тут же, у храмі, відбулася посвята першо-
курсників. Студенти отримали благословення 
на носіння підрясника, склали присягу, одер-
жали студентські квитки та залікові книжки.

Свято продовжилося в актовому залі ВПБА. 
У вступному слові ректор духовної школи 
прот. Володимир коротко підсумував минулий 
навчальний рік, наголосив на бажанні розви-
вати ВПБА так, щоб найважливішим факто-
ром навчання студентів залишалася їхня ду-
ховність та моральність. Також ректор пред-
ставив учасникам заходу фільм про академію.

Із вітальним словом від єпископату висту-
пив митрополит Димитрій, який відзначив 
розвинену матеріальну базу волинського 
вишу та підкреслив, що богословська освіта є 
суттєвим важелем у формуванні майбутньо-
го нашої Церкви.

Вітання висловили також ректор Рівнен-
ської духовної семінарії протоієрей Віталій 
Лотоцький, представники Київської та Львів-
ської православних богословських академій, 
Дніпровської духовної семінарії, філософ-
сько-теологічного факультету Чернівецького 
національного університету ім. Юрія Федь-
ковича, Луцького національного технічного 
університету, інші достойники.

Радник луцького міського голови Ігор По-

ліщук вручив подяки за розвиток духовної 
освіти, активну просвітницьку діяльність 
викладачам ВПБА протоієреям Миколі Цапу, 
Ігореві Скибі, Богданові Гриніву, ієромонаху 
Іларіонові (Зборовському) та Євгенові Шаюку.

Відповідно до рішення вченої ради, вла-
дика Михаїл вручив найвищу нагороду ВПБА 
«Ктитор академії» благодійникам Івану та Ма-
рії Корсакам, медаль «25 років відродження» –  
І. Поліщукові та іншим меценатам духовної 
школи. Архієрейськими грамотами відзначе-
но викладачів з нагоди ювілею їхнього викла-
дання – протоієрея Ігоря Скибу (20 років) та 
священика Ярослава Черенюка (10 років).

Кращих студентів нагородили митропо-
личими грантами на оплату навчання. Кіль-
ка вихованців, яких визначено голосуванням, 
одержали пам’ятні подарунки.

Керуючий єпархією у промові підкрес-
лив важливість виховання духовною шко-
лою майбутніх пастирів. Тільки високо-
освічені, глибоко віруючі та молитовні 
пастирі зможуть повести за собою людей, 
що й буде найкрасномовнішим доказом 
ефективності виховання, упевнений Висо-
копреосвященний.

Секретар вченої ради священик Владис-
лав Фульмес презентував п’ятий номер на-
укового богословсько-історичного журналу 
«Волинський благовісник».

Прес-служба волинської єпархії

У Рівному відбувся черговий  
благодійний захід, приурочений  

Дню захисника України
22 жовтня 2017 року у Свято-Покровському 

кафедральному соборі м. Рівного, з благосло-
вення архієпископа Рівненського й Острозь-
кого Іларіона, відбувся черговий благодійний 
захід, приурочений Дню захисника України.

Захід був організований та проведений 
громадською благодійною організацією 
«Елеос-Рівне».

Розпочався благодійний захід із молитви, 
яку очолив секретар єпархії протоієрей Сер-
гій Лучанін у співслужінні головного капела-
на Рівненської єпархії протоієрея Тараса Кли-
мовича та соборного духовенства.

Зі словами вітань до присутніх звернулися 
голова Благодійної організації «Елеос-Рівне», 
благочинний Дубенського міського благочин-
ня протоієрей Василій Лозинський та депутат 
Рівненської міської ради Віталій Павелків.
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Потім були вручені подарунки дітям ге-
роїв, що загинули, захищаючи нашу країну в 
зоні АТО.

Цього ж дня для них було організовано 
екскурсію до місцевого зоопарку. Наприкінці 
багатого на емоції вихідного учасники екс-
курсії відновили сили, поласувавши солдат-
ською кашею та запашними пиріжками.

Прес-служба Рівненської єпархії

Рада Церков розробляє  
єдині правила діяльності  
церковних реабцентрів

Метою засідання, яке відбулося 20 жов-
тня 2017 року в приміщенні КПБА, було узго-
дження подальших заходів, спрямованих на 
вирішення проблем діяльності реабілітацій-
них закладів, які діють при церквах і релігій-
них організаціях, зокрема у сфері законодав-
чого регулювання.

Відкрив засідання виконавчий секретар 
Комісії протоієрей Сергій Дмитрієв, який роз-
повів про співпрацю релігійних організацій у 
сфері оздоровлення та протидії ВІЛ/СНІД.

Прес-служба елеос-Україна

Формування методичних рекомендацій 
для роботи військових священиків

24 жовтня 2017 року в залі засідань вченої 
ради Київської православної богословської 
академії зі спільної молитви розпочалась 
серія робочих зустрічей викладачів КПБА та 
військових священиків (капеланів) під голо-
вуванням митрополита Переяслав-Хмель-
ницького і Білоцерківського Епіфанія та го-
лови Синодального управління військового 
духовенства УПЦ Київського Патріархату ми-
трополита Іоана з представниками Збройних 
сил України, Національної гвардії України, 
Державної прикордонної служби України та 
військовими психологами з метою форму-
вання методичних рекомендацій для роботи 
військових священиків (капеланів), що пере-
бувають на штатних посадах у відповідних 
відомствах з військовослужбовцями.

Митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній звернувся до при-
сутніх з вітальним словом та зазначив: «Війна 
нас змусила прийти до цього. Ми поступово 
відродили військове духовенство. Я радий, 
що саме тут, в стінах КПБА, ми зустрічаємся 
та випрацьовуємо практичні рекомендації 
для військових священиків (капеланів)».

Голова Синодального управління військо-
вого духовенства митрополит Іоан привітав 
присутніх делегатів від силових структур та 
подякував їм за активну участь у роботі від-
родження служби військового духовенства, 
при цьому, зазначивши: «Є пропозиція кожні 
два тижні збиратись, поки ми не виробимо 
відповідні методичні посібники».

У рамках робочої зустрічі були обговоре-
ні питання практичного підпорядкування 
військового священика (капелана) в час-
тині, теми та напрямки лекцій, які військо-
вий священик (капелан) має доносити до 
військовослужбовців. Учасники погодили 
план-графік наступних робочих зустрічей та 
розподілили зони відповідальності з підго-
товки проектів-пропозицій на наступну ро-
бочу зустріч.

Прес-служба СУвД

Звершено чин похорону  
Ніни Василівни Зіміної

25 жовтня 2017 року Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет звер-
шив у Свято-Володимирському патріаршому 
кафедральному соборі чин похорону багато-
річної співробітниці Київської патріархії Зі-
міної Ніни Василівни. Його Святості співслу-
жили настоятель храму протоієрей Борис Та-
бачек та соборне духовенство.

Під час похорону у храмі молились рідні да 
близькі покійної. Провести новопреставлену 
Ніну Василівну в останню путь прийшли та-
кож співробітники патріархії.

У своєму зверненні до присутніх Предсто-
ятель Київського Патріархату, зокрема, за-
значив: «Кожного разу, коли ми зустрічаємо-
ся зі смертю, особливо близької людини, то 
в душі виникає велика скорбота. Чому? Тому 
що ми розлучаємося з людиною, яку любимо 
і з якою тепер зв’язку немає. Це розлучення 
викликає страждання. Але для того, щоб їх 
не було, щоб ці страждання не були вічними, 
Син Божий став людиною, щоб зруйнувати 
смерть. Він зруйнував смерть Своїм воскре-
сінням. І тепер, хоч людина і помирає, але 
вона воскресне, воскресне обов’язково, тому 
що Бог сказав, що так буде, а те, що сказав Бог, 
це є істина».

Прес-центр Київської патріархії
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Офіційна частина

У Луцьку вшанували  
покровителя капеланів

У день святителя Мартина Милостивого, 
єпископа Турського, який вважається по-
кровителем капеланів, військові священи-
ки молилися, вшановуючи цього угодника 
Божого.

Святковий молебень розпочався у кафе-
дральному соборі Святої Трійці. Молитву 
очолив головний військовий капелан єпархії 
протоієрей Михайло Бучак. У слові отець Ми-
хайло подякував Богу за те, що сьогодні всі 
капелани живі й готові духовно підтримува-
ти українське військо. Також висловив надію, 
що «наша молитва допоможе в найближчому 
часі здобути мир після звільнення своєї зем-
лі». Відтак очільник військової частини 1141 
Національної гвардії України підполковник 
Василь Гуртовський вручив капеланам подя-
ку за душпастирську опіку.

Потім капелани відслужили заупокійну 
літію біля стенда загиблих воїнів, що на Те-
атральному майдані. Її очолив луцький ра-
йонний декан протоієрей Володимир При-
сяжнюк. 

Опісля відбулася прес-конференція вій-
ськових капеланів. Участь у ній взяв митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл. Духо-
венство розповіло про сучасні реалії служін-
ня душпастирів на війні.

Прес-служба волинської єпархії

Керуючий Львівською єпархією  
звершив поминальні богослужіння  

у річницю смерті митрополита Євсевія
24 жовтня 2017 року, у день 5-ої річниці 

смерті приснопам’ятного Преосвященного 
митрополита Євсевія (Політила), Високопре-
освященний митрополит Львівський і Со-
кальський Димитрій звершив поминальну 
Божественну літургію святителя Іоана Золо-
тоустого в академічному Свято-Іоано-Золо-
тоустівському храмі Львівської православної 
богословської академії.

За літургією Його Високопреосвященству 
співслужили Високопреосвященний архієпис-
коп Рівненський і Острозький Іларіон, Прео-
священний єпископ Володимир-Волинський і 
Турійський Матфей, Преосвященний єпископ 
Харківський і Богодухівський Митрофан.

За богослужінням у числі вірян молила-
ся родина приснопам’ятного митрополита  
Євсевія.

Наприкінці літургії архіпастир звернувся 
зі словом до учасників богослужіння:

«ваші Преосвященства! всечесний отче-
ректоре! всечесні отці, шановні студенти, 
шановна родино митрополита Євсевія, дорогі 
у Христі брати і сестри!

Сьогодні минає 5 років із дня відходу у ві-
чність митрополита Євсевія. і з ініціативи 
родини митрополита Євсевія, зокрема отця 
Петра Політила, ми сьогодні зібралися у цьо-
му храмі для того, щоб вшанувати пам’ять 
великого митрополита нашої Церкви Київ-
ського Патріархату. Якщо ми з вами будемо 
роздумувати над тим, як господь обирає сво-
їх священнослужителів, служителів вищого 
і нижчого духовенства, неодмінно побачимо, 
що він інколи веде всіх нас не простою доро-
гою, а тернистою. всі ми дуже добре знаємо 
отця віталія, який був секретарем львівсько-
тернопільської єпархії у дуже непростий час. 
Згодом він служив в Канаді, далеко від Укра-
їни, повернувся знову до львова, в часи неза-
лежної нашої Української держави підтримав 
автокефальний рух, став ректором львів-
ської духовної академії і семінарії, – й так че-
рез тернистий шлях, навіть у своєму «тер-
нистому» житті, він був висвячений на єпис-
копа Полтавського і Кременчуцького, пізніше 
переведений на Рівненську кафедру, де зробив 
багато добра своїм ствердним проповідниць-
ким словом, що й може засвідчити тут при-
сутній архієпископ іларіон.

не треба було багато знати про труди 
владики Євсевія, лишень послухати його, – це 
було велике задоволення для кожного із нас: 
для простого парафіянина, для священика. 
Послухати його настанови – це означало піз-
нати, що таке є наука самої проповіді. і, на-
певно, тут немає таких, які не пам’ятають і 
не знають уже митрополита Євсевія, хіба се-
ред молодшого покоління студентів наших, –  
для них він закарбований на цій світлині, яка 
знаходиться праворуч від нас, з якої він ди-
виться на нас, але кожного разу, із покоління 
в покоління, передається пам’ять про цього 
великого митрополита.

Кожного разу, коли ми буваємо у Києві, ми 
згадуємо про митрополита Євсевія: архіє-
реї, духовенство Рівненської, Полтавської 
та інших єпархій згадують про митропо-
лита Євсевія дуже добрим словом, тому що 
своєю працею жертовною, відданою, я хочу 
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]
вiчна пам’ять спочилим

Спочив у Бозі заштатний клірик  
Львівської єпархії

протоієрей Володимир Цюпка
Львівське єпархіальне управління із сумом повідомляє, що 

28 жовтня 2017 року на 83-му році життя у своєму помешканні 
після тривалої хронічної недуги спочив у Бозі заштатний клірик 
Львівської єпархії протоієрей Володимир Цюпка. 

Спочилий народився у 1934 році в с. Зашків Жовківського ра-
йону Львівської області.

У 1957 – 1961 роках навчався у Волинській духовній семінарії. 
5 листопада 1961 року у соборі святого Юра єпископом Львів-

ським і Тернопільським Григорієм (Закаляком) був рукоположе-
ний на священика. Перед виходом за штат був настоятелем Свя-
то-Володимирської парафії м. Львова, що на Сихові. 

Очільник Львівської єпархії митрополит Львівський і Сокаль-
ський Димитрій висловив свої щирі співчуття сім’ї, родині, друзям, духовним дітям, парафія-
нам, усім, хто знав і шанував спочилого отця Володимира.

У понеділок, 30 жовтня 2017 року, у Свято-Володимирському храмі м. Львова була відслу-
жена перша частина чину похорону, а у вівторок, 31 жовтня, – поминальна Божественна літур-
гія та завершення чину похорону. Богослужіння очолив секретар Львівського єпархіального 
управління протоієрей Володимир Бачинський.

Погребіння протоієрея Володимира Цюпки відбулося на Янівському кладовищі у Львові.
нехай господь упокоїть душу новопреставленого раба Божого протоієрея володимира  

в оселях праведних! вічна йому пам’ять!

підкреслити, відданою працею, для нашої 
Церкви він зробив багато. насамперед ми-
трополит виховав цілі покоління священ-
нослужителів, які навчалися у львівській 
духовній академії і семінарії, вони дуже до-
бре згадують його теплим і добрим словом. 
він рукоположив чимало священиків: всю-
ди, де не був митрополит Євсевій, горіла 
його лампада архієрейського служіння, аж 
поки не затихла і не затухла. але для вічно-
го життя лише є одна мить, тому що ми 
є сьогодні, засвідчуючи пам’ять про митро-
полита Євсевія. Ми не повинні забувати, що 
впродовж життя маємо трудитися так, 
щоб про нас пам’ятали передовсім у своїх 
молитвах. Митрополит Євсевій наполегли-
во працював для блага Церкви.

тому, дорогі брати і сестри, всечесні отці, 
владики, згадуючи сьогодні цих п’ять років 
отакої нашої розлуки з владикою Євсевієм, 
будемо зорувати на нього, молитися, щоб 

господь упокоїв душу митрополита Євсевія, 
а нам ще багато-багато років трудитися на 
тому всьому, що було збудовано нашими по-
передниками, зокрема і владикою Євсевією. ві-
чна йому пам’ять! Царство небесне! амінь».

Після завершення літургії була звершена 
панахида.

Опісля богослужінь у храмі Високопреос-
вященний митрополит Димитрій разом із ду-
ховнеством вирушив на Янівське кладовище 
м. Львова, де на могилі митрополита Євсевія 
звершив заупокійну літію.

На завершення духовенство відбуло на 
поминальну трапезу, на якій із подячним 
словом за вшанування світлої пам’яті ми-
трополита Євсевія до присутніх звернувся 
внук владики Євсевія протоієрей Петро По-
літило, презентувавши видану книгу спо-
гадів, автором якої є митрополит Євсевій –  
«Проповіді». Кожен присутній отримав у 
подарунок книгу.

Прес-служба львівсько-Сокальської єпархії


